
  

2.
 o

ld
al

4.
 o

ld
alTovábbi támogatásról bizto­

sította Ukrajnát az UNESCO 9.
 o

ld
al

2023. április 12. • XXVII. évfolyam, 15. szám • Karpatinfo.net • Ára: 12,00 hrivnya

Figyelem!
Fizesse elő a Kárpátinfót!

Index 08776
Legyen Ön is a partnerünk!

Folytatás a 4. oldalon

Megelevenedő 
néphagyomány

Folytatás a 3. oldalon

Húsvéti foglalkozások a 
Tulipán Tanodában

5.
 o

ld
al Csonthéjas gyümölcsfák 

tavaszi növényvédelme
A fokhagyma 

szabadföldi termesztése
A Nemzeti Művelődési 
Intézet konferenciáján

Folytatás a 3. oldalon

Kellene egy kis mellékes?

A Kárpátinfo hetilap

lapterjesztőket
keres!

Mob.: +380 (66) 285 0 283 
E-mail: karpatinfo.hetilap@gmail.com

Előtérben az okszerű 
védekezés

Mintakincsünk megőrzése 
és átörökítése

Részletek a 8. oldalon

Mi, kárpátaljai 
magyarok ab-
ban a szerencsés 

helyzetben vagyunk, hogy 
nekünk még nem kell az 
alapoktól elkezdve újra-
tanulni népszokásaink je-
lentős részét. Mert azok, 

ha másképpen nem, ott él-
nek a szülők, a nagyaszülők 
emlékezetében, s így az ün-
nepek táján mindenkép-
pen szó esik róluk, sze-
rencsés esetben pedig azo-
kat újból átéli a család, az 
egész közösség. Mint ahogy 

történt ez húsvét nagyhe-
tén a Nagyberegi Tájház-
ban, ahol a Pro Cultura 
Subcarpathica munkatár-
sainak segítségével az ün-
nepkör szokásaival ismer-
kedtek az idelátogató is-
kolások. 

A Beregszászi 4. Sz. 
Kossuth Lajos Gimnázi-
um harmadik osztályos ta-
nulói Gál Adél program-
felelőssel bejárták a több 
mint százéves épületet. 

A húsvéti ünnepkör szokásai a Nagyberegi Tájházban

A Hagyományok Háza 
Hálózat kárpátaljai 

kirendeltsége különböző, 
a néphagyományok ápo-
lására irányuló képzése-
ket szervez. A népzene- és 
néptáncoktatók, a viselet-
varrók mellett a közel-
múltban a kézművesség-
gel foglalkozók számára 
tartottak képzést, mely-
re a beregszászi Pásztor 
Ferenc Közösségi- és Za-
rándokházban került sor. 
A képzésen részt vettek 

a magyarországi hálózat 
munkatársai is. 

– A Hagyományok 
Háza (HH) keretein belül 
2017-ben indult el a Kár-
pát-medencei hálózatépí-
tés – tájékoztat Vörös Zsu-
zsanna, a Hagyományok 
Háza Hálózat munkatár-
sa. – Szakembereink se-
gítségével próbáljuk a leg-
újabb innovációkat meg-
ismertetni az itteniekkel. 

A húsvét a keresztény 
egyház egyik legfon-

tosabb és legnagyobb 
ünnepe, amelyen Jézus 
Krisztus feltámadását 
ünnepeljük.

A Tulipán Tanoda Ma-
gyar Népművészeti Isko-
la a növendékeivel igyek-
szik feleleveníteni hagyo-
mányainkat, megtanítani 
a gyermekeinknek őseink 
szokásait. A Tanoda oktatói 
a nagyhét folyamán húsvé-
ti kézműves és népi játék-
foglalkozások keretében is-
mertették meg a gyerekek-
kel a húsvéti szokásokat.

A foglalkozásokon 
hagyományos húsvéti hí-
mesek és ünnepi dekorá-
ciók is készültek. Kicsik 
és nagyok izgalommal 
vágtak bele a tojásfestés 
különböző technikáinak 
elsajátításába és húsvéti 
ajtódísz alkotásába. 
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Duda a szabad világ alapér-
tékeinek nevezte a szabadságot, 
az országok szuverenitását, te-
rületi integritását, a demokráci-
át és a szolidaritást. Rámutatott: 
több államban növekszik az uk-
rajnai háború okozta fáradtság, 
és megjelenik „az orosz propa-
ganda és dezinformáció által is 
táplált kísértés, hogy minden-
áron és minél hamarabb tűzszü-
netet érjenek el”, ennek követ-
keztében pedig Ukrajna számá-
ra kedvezőtlen békét kössenek 
Oroszországgal.

A lengyel államfő elutasítot-
ta a Vlagyimir Putyin orosz el-
nök iránti engedmények politi-
káját, mely – mint mondta – lé-
nyegében kiváltotta a jelenle-
gi ukrajnai agressziót.

Csak Ukrajna dönthet arról, 
mely elvek szerint folytat bé-
ketárgyalásokat – jelentette ki 
Duda, hozzátéve: a világ veze-
tői csak azon feltétel teljesíté-
sét kell követelniük Moszkvá-
tól, amely értelmében az orosz 
csapatokat teljesen ki kell vonni-
uk Ukrajna nemzetközileg elis-
mert területéről. „Szó sem lehet 
az ukránok feje fölött folytatott 
akármilyen tárgyalásról” – hang-
súlyozta.

A lengyel-ukrán történel-
mi kapcsolatok nehéz fejezetei-
re, köztük a Lengyelország által 

Andrzej Duda: nem szabad az ukránok feje 
fölött tárgyalni a békéről

A világ vezetőinek nem szabad az ukránok feje fölött tárgyalni a 
békéről, Oroszországtól csak a csapatok teljes kivonását követel-
hetik Ukrajna területéről – jelentette ki Andrzej Duda lengyel el-
nök az ukrán hivatali partnere látogatását záró, a varsói Királyi 
Várban mondott beszédében.

népirtásnak minősített 194–1943-
as volhíniai mészárlásra utalva 
Duda kijelentette: a két ország ve-
zetői „nem tartanak az akár a leg-
nehezebb történelmi témákról foly-
tatandó párbeszédről sem”. Hozzá-
tette: a két nemzet közötti kapcso-

latokat „az igazságon és a kölcsö-
nös bizalmon fogják építeni”. Sze-
rinte a nagy nemzetek a történelem 
döntő pillanataiban képesek „túl-
lépni legnagyobb nézeteltérései-
ken, és együtt néznek a jövőbe”.

Zelenszkij a beszédében ki-
emelte: meg kell oldani mindent, 
ami a lengyel és az ukrán társada-
lom érdekei és békéje végett meg-
oldásra vár, a katonai, politikai, 
gazdasági és energetikai együtt-
működéstől kezdve egészen „a tör-
ténészek fáradságos munkájáig”.

A történelmi igazságtételről 

az ukrán elnök Oroszországra 
vonatkozóan is beszélt, amikor 
azon reményének adott hangot, 
hogy Lengyelország és  Ukraj-
na „közös ellenségét felelősségre 
vonják Bucsáért és Bikovnyáért, 
Katynért és Szmolenszkért”. 
Zelenszkij ezzel egyrészt a je-
lenlegi ukrajnai háborús bűntet-
tekre utalt, másrészt az 1940 ta-
vaszán a szovjet Belügyi Nép-
biztosság (NKVD) által a len-

gyel tiszteken elkövetett katyni 
mészárlásra, valamint a 2010-es 
szmolenszki légikatasztrófára is.

A két elnök a Királyi Vár 
udvarán mondta beszédét, ahol 
– amint a vár előtti téren is – len-
gyel és ukrán zászlókat lobogta-
tó tömeg hallgatta meg őket. A 
beszédekkel lezárult Zelenszkij 
varsói látogatásának hivatalos 
programja. Ez volt az ukrán el-
nök első hivatalos lengyelorszá-
gi látogatása az ukrajnai háború 
kitörése óta.
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A NATO-tagországok egyet-
értenek abban, hogy történel-
mi hiba lenne, és mélyreha-
tó következményekkel járna, 
ha Kína katonailag támogat-
ná Oroszországot az ukrajnai 
háborúban – jelentette ki Jens 
Stoltenberg NATO-főtitkár 
szerdán, a tagországok kül-
ügyminisztereinek kétnapos 
tanácskozását lezáró brüssze-
li sajtótájékoztatóján.

Stoltenberg felhívta a figyel-
met: „Kína nem hajlandó elítélni 
Oroszország agresszióját, vissz-
hangozza az orosz propagandát, 
és támogatja az orosz gazdasá-
got, miközben együttesen fo-
kozzák katonai tevékenységü-
ket a csendes-óceáni térségben”.

„Kína és Oroszország egy-
re közelebb kerülnek egymás-
hoz. Alig néhány héttel az ukraj-
nai invázió előtt aláírtak egy part-
nerségi megállapodást, amelyben 
egyértelműen kijelentik, hogy az 
orosz-kínai partnerségnek nincse-
nek határai” – mutatott rá.

Véleménye szerint ez szük-
ségessé teszi a szövetség számá-
ra, hogy újragondolja Kínával 
kapcsolatos politikáját, ami ma-
gában foglalja a független part-
nerekkel, Ausztráliával, Új-Zé-
landdal, Japánnal, Dél-Koreával 
folyó együttműködést.

 A főtitkár kitért Oroszország 
bejelentésére is arról, hogy takti-
kai atomfegyvereket fog állomá-
soztatni Fehéroroszországban. 
Szerinte ez azt mutatja, hogy 
a pár nappal korábban Kínával 

Jens Stoltenberg: történelmi hiba lenne, ha 
Kína katonailag támogatná Oroszországot

aláírt megállapodása, miszerint az 
országoknak nem szabad nukleá-
ris fegyvereket határaikon túlra te-
lepíteni, csupán „üres ígéret” volt.

A főtitkár a kétnapos tanácsko-
zást összegezve elmondta: a NA-
TO-tagországok új kötelezettség-
vállalásokat tettek az ukrán erők 
folyamatos katonai támogatásá-
ra vonatkozóan, és megállapodtak 
abban, hogy egy többéves stratégi-

ai segítségnyújtási programot dol-
goznak ki Ukrajna számára. Mint 
mondta, azt, hogy mikor ér véget 
a háború, még nem lehet tudni, de 
fel kell arra készülni, hogy Vla-
gyimir Putyin orosz elnök ne tudja 
még jobban aláásni az európai biz-
tonságot. „Ezért lehetővé kell ten-
nünk Ukrajna számára, hogy meg-
védje magát a jövőbeni agresszió-
val szemben, ami segíteni fogja az 
országot az euroatlanti integráció 
felé vezető úton is” – hangsúlyozta.

Stoltenberg elmondása sze-
rint a hosszú távú segítségnyúj-
tási program magában foglal-
ja az ország védelmi kapacitá-
sainak megerősítését, valamint 
a szovjet gyártmányú felszere-
lésekről a NATO-szabványúak-
ra való áttérés megkönnyítését. 
Hangsúlyozta: ahhoz hogy Uk-
rajna a szövetség teljes jogú tag-
jává váljon, függetlennek és de-

mokratikusnak kell lennie. „Ha 
Putyin elnök győz Ukrajnában, 
az veszélyes üzenetet küld a vi-
lág tekintélyelvű vezetőinek ar-
ról, hogy céljaikat nyers erővel 
is elérhetik” – figyelmeztetett.

Hozzátette, hogy a NATO 
továbbra is támogatni fogja az 
orosz nyomás alatt álló partner-
országokat, köztük Moldovát, 
Georgiát és Bosznia-Hercego-
vinát.

MTI

Az Európai Unió (EU) bízik ab-
ban, hogy Kína sem közvetlenül, 
sem közvetve nem szállít kato-
nai felszerelést Oroszországnak 
– hangsúlyozta Ursula von der 
Leyen, az Európai Bizottság el-
nöke csütörtökön közzétett saj-
tóközleményében.

A bizottsági elnök, aki nem-
rég Hszi Csin-ping kínai elnök-
kel folytatott kétoldalú tárgya-
lásokat Pekingben, felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy „Kína részéről 
az agresszor felfegyverzése ellen-
tétes lenne a nemzetközi joggal, 
és sokat ártana az EU-kínai kap-
csolatoknak”.

Von der Leyen kiemelte, hogy 
Peking állásfoglalása az  ukrajnai 
háborúval kapcsolatban döntő fon-
tosságú az EU számára.

„Az ENSZ Biztonsági Tanácsá-
nak tagjaként nagyon nagy Kína 
felelőssége, ezért elvárjuk, hogy 
olyan igazságos békéhez járul-
jon hozzá, amely tiszteletben tart-
ja Ukrajna szuverenitását és terüle-

Az EU bízik abban, hogy Kína nem szállít 
katonai felszerelést Oroszországnak

ti integritását” – hangsúlyozta von 
der Leyen.

A bizottság elnöke aláhúzta, 
hogy kiáll Volodomir Zelenszkij 
ukrán elnök novemberben előter-
jesztett béketerve mellett, de üdvö-
zölte Kína nyilatkozatát is, amely 
szerint elfogadhatatlan a nukleáris 
fenyegetés vagy a nukleáris fegy-
verek használata a konfliktusban.

Von der Leyen aggodalmát fe-
jezte az emberi jogi helyzet rom-
lása miatt Kínában, különösen az 
ujgurok lakta Hszincsiang tarto-
mányban, de reményének adott 
hangot, hogy az újraindított EU-
Kína emberi jogi párbeszéd kere-
tében ezeket a kérdéseket is nyíltan 
meg lehet vitatni Pekinggel.

Von der Leyen április 5–7. 
között tartózkodott Kínában 
Emmanuel Macron francia el-
nökkel együtt, hogy magas szin-
tű egyeztetéseket folytasson a kí-
nai államfővel és más magas ran-
gú kínai tisztségviselőkkel.

MTI

További támogatásáról biztosít-
ja Ukrajnát az ENSZ Nevelés-
ügyi, Tudományos és Kulturális 
Szervezete (UNESCO) – közölte 
Audrey Azoulay, a szervezet fő-
igazgatója Kijevben.

„Az UNESCO a háború első 
napjaitól kezdve kiáll Ukrajna mel-
lett, hogy segítsen megóvni az uk-
rán nép kulturális örökségét, az ok-
tatást, valamint az újságírok testi ép-
ségét – mondta Azoulay az ukrán 
fővárosban tartott sajtótájékoztatón.

A műemlékek és a műalkotá-
sok védelmét szolgáló eszközö-
kön kívül a szervezet távoktatás 
céljából vészhelyzeti terv kereté-
ben, 30 millió dollár értékben öt-
venezer számítógépet szállított az 
országba. A szervezet továbbá vé-
dőfelszerelést is biztosított újság-
íróknak.

„A támogatás folytatódik és 
növekedni is fog 2023-ban” – tet-

További támogatásáról biztosította 
Ukrajnát az UNESCO

te hozzá a szervezet főigazgatója. 
Azoulay azt is elmondta, hogy a 
következő hetekben az UNESCO 
több mint 10 millió dollárt (4,4 mil-
liárd forint) mozgósít az ukrán ok-
tatás fejlesztésére. A cél elsősor-
ban az iskolai tanulók lelki meg-
erősítése.

Közölték, az  Ukrajna  elleni 
orosz offenzíva által okozott kár 
óriási. Az elkövetkező tíz évben az 
országnak csak a kulturális ágazat-
ban összesen 6,9 milliárd dollárra 
(3000 milliárd forint) lenne szük-
sége a keletkezett károk helyreál-
lításához.

Az UNESCO közlése szerint 
Volodomir Zelenszkij az ország 
kulturális szektor rehabilitációs ter-
vének kidolgozásában, valamint a 
nemzetközi szereplők koordinálá-
sában és mozgósításában kérte a 
szervezet segítségét.
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Az Egyesült Államok újabb 
500 millió dollárnyi katonai 
segítséget nyújt  Ukrajna  szá-
mára saját katonai készletei-
ből – közölte az amerikai kül-
ügyminiszter.

Antony Blinken közleménye 

szerint az újabb csomagban el-
sősorban lőszerek vannak, má-
sok mellett az Egyesült Államok 
által szállított HIMARS rakétatü-
zérségi eszközökbe. A közlemény 
szerint az Egyesült Államok átad 
légvédelmi elhárító eszközöket, 
valamint egyéb tüzérségi lősze-
reket, páncéltörő-rendszereket, 
kézi fegyvereket és nagy telje-
sítményű szállítójárműveket. Az 
Egyesült Államok készleteiből le-

Két újabb katonai segélycsomagot küld 
az Egyesült Államok Ukrajna számára

hívott támogatás lényege, hogy 
az gyorsan eljuthat az  ukrajnai 
harcterekre.

A külügyi tárca közlemé-
nyéből az is kiderült, hogy az 
amerikai védelmi minisztéri-
um ezzel párhuzamosan egy 

másik katonai csomagot is be-
jelentett  Ukrajna  számára az 
úgynevezett Ukrajna Biztonsá-
gi Támogatási Kezdeményezés 
(Ukraine Security Assistance 
Initiative) keretében. Ez a tá-
mogatás a légvédelmi képessé-
gek fejlesztésére szolgál, vala-
mint szintén tartalmaz lőszere-
ket, rakétákat és egyéb tüzérsé-
gi eszközöket.

MTI
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Kézművesképzést szervezett a Hagyományok Háza Hálózat

Kárpá ta l ján  nagy  hagyo-
mánya van a népzene- és 
néptáncoktatásnak. Ez első-
sorban a Pál családnak köszön-
hető, akik Tiszapéterfalván és 
Visken több mint húsz évvel 

ezelőtt elindították a hagyo-
mányőrző néptánc- és nép-
zenei táborokat. A szakszerű 
kézműves-oktatás kicsit hát-
térbe szorult – véli Vörös Zsu-
zsanna –, de talán csak azért, 
mert nem volt rá ember, vagy 
nem erre fókuszáltak, bár en-
nek is jelentős hagyománya 
van, nagyszerű kézműves ter-
mékek születnek ezen a vidé-
ken. Vegyük csak például a be-
regi keresztszemest, a beregi 
szőttest, vagy a salánki arany-
poros hímest, de hagyománya 
van a fazekasságnak is, nem 
beszélve a csuhéfonásról, amit 
Visken ma is magas színvona-
lon űznek. Az első nyári kéz-

műves táborunkat a pandémiát 
megelőző évben Tiszapéterfalván 
valósítottuk meg a népzenei- és 
néptánctáborral egybekötve. Ak-
kor húsz pedagógus és kézműves 
jött el, s elsősorban a természetes 
alapanyagokra fókuszálva olyan 
dolgokat alkottunk, amelyek ké-

szítése a gyerekeknek is megta-
níthatók. Aztán kényszerszünet 
következett, ám tavaly már a Ba-
latonnál folytathattuk a megkez-
dett munkát. Idén a nyári táboron 
túl szeretnénk tavasszal és ősszel 
egy-egy hosszú hétvégén képzést 
szervezni, ahol új technikákat 
mutatnánk be. Ilyen ez a mostani 
alkalom is, amelyen Sevella Zsu-
zsanna fejlesztőpedagógus, játék-
fejlesztő MintaKINCStár néven 
futó programjával ismerkedhet-
nek meg a résztvevők, a Kárpát-
medence különböző tájegysége-
inek mintaalapanyagát használ-
ják fel játékok – például dominó, 
puzzle, kirakó, nyomda stb. – ké-
szítéséhez. Az inspirációs forrás 

mindig az adott tájegység min-
ta alapja. Itt most mi lehetne 
más, mint a beregi szőttes min-
takincse, a nagydobronyi vagy 
a salánki motívumok. Egyéb-
ként ezek a minták a viselete-
ken is megjelentek – mondja a 
HH referensz. – El kell mon-
danom, hogy nagyon fontos-
nak tartjuk a viseletmegőrzést, 
így egy 120 órás viseletvarró 
tanfolyamon is részt vettek a 
kárpátaljai érdeklődők. Most 
azt látom, hogy egy kemény 
mag kezd kialakulni Kárpát-
alján, akik többféle képzés-
ben is részt vesznek. S nagyon 
jó, hogy sokféle hatás éri őket, 
így azt a fajta kézművességet, 
amit szakmailag és módszer-
tanilag a Hagyományok Háza 
képvisel, itt ők hitelesen át tud-
ják adni. 

Gerzsenyi-Ködöböc Ilona 
kézműves, pedagógus, a tanfo-
lyam kárpátaljai szervezője el-
mondta, a mostani projekt célja 
olyan kézművesek továbbkép-
zése, akik a megszerzett tudá-
sukat játszóházakban, foglal-
koztatók és szakkörök alkal-
mával tovább tudják adni. A 
kézműves hétvége tematikája 
a népművészeti mintakincsek 
különböző technikájú feldolgo-
zásával és a tavaszi ünnepkör-
rel foglalkozik. A képzés során 
mindenki elkészítheti az azon-
nal használható saját játékkész-
letét. A résztvevők rálátást kap-
nak arra, hogyan használhatják 
a népművészeti mintákat a tan-
órai és a tanórán kívüli neve-
lésben, illetve hogyan gondol-
kozzanak projektben. A tanfo-
lyam résztvevőinek kiválasztá-
sában elsősorban az volt a leg-
főbb szempont, hogy olyanokat 
vonjanak be a programba, akik 
óvodában, iskolában, vagy kü-
lönböző tanodákban, szakkö-
rökben fiatalokkal foglalkoz-
nak, akiknek átadhatják az itt 
szerzett tudást. 

Kovács Erzsébet

A kisebbségekre vonatkozó új 
törvények akadályozhatják Uk-
rajna  európai integrációs tö-
rekvéseit, ezért a Kárpátaljai 
Magyar Kulturális Szövetség 
(KMKSZ) megküldte az erre 
vonatkozó árnyékjelentését és 
szakvéleményét a törvényt tár-

gyaló Velencei Bizottságnak – je-
lentette be a KMKSZ az MTI-
hez kedden eljuttatott közlemé-
nyében.

A kárpátaljai szervezet aláhúz-
ta, hogy a kezdetektől támogat-
ja Ukrajna európai integrációs tö-
rekvéseit, és fontosnak tartja, hogy 
az uniós jogharmonizációval meg-
valósuljon a kisebbségek jogainak 
biztosítása, „ezáltal pedig a kárpát-
aljai magyarok a gyakorlatban is 
visszakapják majd az alkotmány-
ban garantált jogaikat”.

Valamennyi ukrán állampol-

Szakvéleményt küldött a KMKSZ 
a Velencei Bizottságnak az ukrán 

kisebbségi törvényekről
gár számára rendkívül fontos, 
hogy Ukrajna mielőbb megkezdje 
a csatlakozási tárgyalásokat az Eu-
rópai Unióval – áll a dokumentum-
ban. A KMKSZ ezért aggasztónak 
tartja, hogy a nyelvhasználat és az 
oktatás területén tovább folyatód-
nak a jogszűkítések, „amelyek aka-

dályozhatják Ukrajnai európai uni-
ós integrációját”.

A kisebbségekre vonatkozó 
új ukrán törvények jogszűkítései 
kapcsán a KMKSZ a kárpátaljai 
magyar szakmai és érdekvédelmi 
szervezetek, illetve szakértők be-
vonásával készítette el árnyékje-
lentését és szakvéleményét, és ezt 
küldte el az ukrán kisebbségi tör-
vényt tárgyaló Velencei Bizottság-
nak, az ENSZ és az Európa Tanács 
illetékes szerveinek – derül ki a 
közleményből.

MTI

Az  Ukrajna  ellen háborúzó 
Oroszországnak fel kell hagynia 
a megtámadott ország mezőgaz-
dasági területeinek aknásításá-
val – közölte Annalena Baerbock 
német külügyminiszter.

A német diplomácia vezető-
je a taposóaknák elleni világnap 
alkalmából tett nyilatkozatában 
kiemelte: a gyalogsági aknák 
annyira kegyetlen fegyverek, 
hogy Bosznia-Hercegoviná-
tól Kambodzsáig egy sor or-
szágban az elhelyezésük után 
évtizedekkel is aggódniuk kell 
a szülőknek, amikor gyerme-
kük a szabadban játszik.

Ezek a fegyverek különö-
sen gyakran sebesítenek meg 
civileket, „szó szerint szét-
szakítva családokat és tár-
sadalmakat” – fogalmazott 
Annalena Baerbock, hozzá-
téve, hogy hazája a gyalog-
sági aknák alkalmazásának, fel-
halmozásának, gyártásának és 
átadásának betiltásáról, vala-
mint megsemmisítéséről szó-
ló Ottawai Egyezmény soros 
elnökeként a „gyalogsági ak-
nák nélküli világért” küzd, és 
a humanitárius aknamentesíté-
si programok világszerte máso-
dik legnagyobb finanszírozója. 
    Aláhúzta: Németország ennek 
az elkötelezettségnek a szelle-

Oroszországnak fel kell hagynia az ukrajnai 
mezőgazdasági területek aknásításával

Húsvéti foglalkozások a 
Tulipán Tanodában

Nagyböjtben a tánc és a muzsi-
ka nem volt megengedett, elcsen-

desüléssel készültek a húsvét ün-
nepére, viszont a népi gyermek-
játékok megengedettek voltak.

Nagyhéten a P. Frangepán 
Katalin Gimnázium beregszászi 
bázisóvodájában a zöldágjárást 
elevenítették fel az óvodások, 
Szilágyiné Tóth Gabriella, a Tu-
lipán Tanoda Magyar Népmű-
vészeti Iskola népi játék okta-
tója vezetésével. Bújj, bújj zöld 
ág  dalocskával végigjárták az 
óvodai csoportokat és tavaszvá-
ró játékba hívták a gyerekeket.

A gyerekek Áldott húsvétot és 
szép tavaszt kívánva indultak haza 
az alkalmakról, zsebük, kezük és 

szívük is tele volt a nap során el-
készített apró örömökkel.

A húsvétváró kézműves 
és népi játék foglalkozások 

Tiszapéterfalván, Beregszász-
ban, a P. Frangepán Katalin 
Gimnázium beregszászi bázis-
óvodáján, Nagydobronyban, 
Tiszaújhelyen, Mátyfalván, 
Nagyberegen, Kőrösmezőn, 
Kisgejőcön, Nagygejőcön és 
Csongoron zajlottak.

F o g l a l k o z á s v e z e t ő k : 
id.Kokas Erzsébet, Szilágyiné 
Tóth Gabriella, Nagy Anikó, 
Papp Viktória, Markó Veronika, 
Troszkánics Emese, Keszler Má-
ria, Kábácij Georgina.

Tulipán Tanoda Magyar 
Népművészeti Iskola 

(Kárpátalja.ma)

mében felszólítja Oroszországot, 
hogy „hagyjon fel végre” az ukraj-
nai mezőgazdasági területek nagy 
felületet érintő „kíméletlen” akná-
sításával.

A termőföldek elaknásítása 
nemcsak sok civil áldozatot kö-
vetel, hanem sok gazdát megaka-
dályoz abban, hogy megművel-

je földjét és betakarítsa a termést, 
aminek révén Oroszország szű-
kíti a globális élelmiszerkínálatot 
és súlyosbítja az éhezést a világ-
ban – áll a német külügyminiszter 
közleményében.

Az ARD országos közteleví-
zió összeállítása szerint a taposó-
aknák betiltásáért küzdő nemzet-
közi szervezet (ICBL) megálla-
pította, hogy Oroszország a nem-
zetközileg tiltott taposóaknák leg-

kevesebb hét különböző típusát 
használja Ukrajnában.

Az ICBL adatai szerint a ke-
let-európai ország már a 2022 
februárjában elindított orosz tá-
madás előtt is a leginkább elak-
násított területű államok közé 
tartozott. A háború kezdete óta az 
aknásított terület nagysága meg-

tízszereződött, így már Uk-
rajna nagyjából 30 százalé-
kán – 180 ezer négyzetkilo-
méternyi területen – fenye-
get aknaveszély.

Az utóbbi hónapok ada-
tai alapján az orosz támadás 
ellen védekező országban 
naponta átlagosan három ci-
vil veszíti életét vagy sebe-
sül meg aknák miatt.

A gyakran csupán te-
nyérnyi méretű eszközöket 
rakétákkal nagy területen 
lehet szétszórni. A talajban 

fekszenek, és akkor robbannak 
fel, ha valaki megközelíti őket 
vagy rájuk lép.

Az ENSZ Közgyűlése 2005. 
december 8-án nyilvánította áp-
rilis 4-ét a taposóaknák elleni vi-
lágnapnak. A kezdeményezés a 
taposóaknákkal kapcsolatos tu-
datosság erősítését és az akna-
mentesítési programok támoga-
tását szolgálja. 

MTI
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Elejét lásd az 1. oldalon„Amikor közelebb ért és meg-
látta a várost, megsiratta, és így 
szólt: „Bár felismerted volna 
ezen a napon te is a békesség-
re vezető utat!” (Lk 19, 41–42) 

Mindnyájunk életében vol-
tak, vannak különleges alkal-
mak, lehetőségek, de mi nem 
ismertük, nem ismerjük fel, 
hogy ez a lehetőség, alkalom 
egyedi, rendkívüli, Isten aján-
déka. Ez történt Jeruzsálem-
mel, Isten kedves városával. 
A várva várt Messiás megér-
kezett, köztük volt, velük élt, 
náluk tanított, csodákat tett, 
de nem ismerték fel Jézusban 
az Üdvözítőt, a Messiást. Csak 
most érkezett Jeruzsálembe, 
és a tanítványok, a kicsinyek 
és a szenvedők, az Istenre vá-
rók köszöntik Őt. A tanítvá-
nyok felsőruháikat az útra elé 
terítik, és Istent magasztalják: 
„Áldott a király, ki jő az Úrnak 
nevében! Békesség a menny-
ben és dicsőség a magasság-
ban!” (Lk19, 38)

Amint Jézus meglátta Je-
ruzsálem városát, sírva fakadt. 
Megsiratta a szent várost. Miért 
siratta Jeruzsálemet? Mert tudta, 
hogy rettenetes idő következik a 
városra és a népre. „Mert jönnek 
rád napok, mikor a te ellenségeid 
te körülötted palánkot építenek, 
és körülvesznek téged, és min-
denfelől megszorítanak téged. És 
a földre tipornak téged, és a te fi-
aidat is tebenned: és nem hagy-
nak tebenned követ kövön: mi-
velhogy nem ismerted meg a te 
meglátogatásodnak idejét.” (Lk 
19, 43–44)

Jézus tudta, látta Jeruzsálem 
pusztulását, és ezért sírt Jeruzsá-
lem felett. Bekövetkezett a pusz-
títás, a gyilkolás, valóban lerom-
bolták a várost. Kegyelmi időt 
kapott a nép és a város is, de nem 
vették komolyan. Mi észreves�-
szük a rendkívüli kegyelmi időt, 
alkalmakat? 

Csak a napokban történt ve-
lem. Reggeli készülődésem köz-
ben eszembe jutott egy kedves 
idős asszony arca, akivel már két 
nyáron találkoztam a konferen-
ciákon. Szorosabb kapcsolatom 
nem volt vele, de amint eszem-
be jutott a neve és az arca, el-
kezdtem imádkozni érte. A lel-
kemben éreztem, hogy nagyon 
kell kérjem az Úr Jézus áldását, 
segítségét az életére. És kértem. 
Délután, ugyanabból a faluból, 
ahol ő lakik, telefonált valaki: 
„Ma reggel hazavitte az Úr Z. 
nénit”. Miért kellett imádkoz-
nom érte? A Lélek indított, és 
köszönöm, hogy imádkozhat-
tam érte az utolsó órájában. Töb-
bet nincs már alkalom imádkoz-
ni érte…

Európába indultam, de itt, az 
én városomban rettenetes nagy 
vihar volt, a repülőgép nem tu-
dott felszállni. Legalább három 
órát vártunk, míg végre elvonult 
a vihar és felszállt a gépem. Kés-
ve érkeztem New Yorkba, ahon-
nan csatlakozással mentem volna 
Budapestre. Egész úton izgultam. 
Jaj, mi lesz, ha lekésem a csatla-
kozást, hol alszom, hogy bírom 
ki másnapig a várakozást. Benn, 
a lelkem mélyén egy csendes 
hang nyugtatott: „Ne félj, mert 
Néki gondja van reád!” Tudom, 

Közel van Jézus
tudom Uram, na de ha lekésem, 
akkor mit csinálok? „Ne félj, 
mert én veled vagyok.” Agyon-
izgultam magamat, annak ellené-
re, hogy lelkemben biztatott, bá-
torított az Úr.

Lekéstem a csatlakozást… 
De imáim meghallgatásra talál-
tak: az utolsó pillanatban már 
azután, hogy bezárták az ajtó-
kat, mégis felszállhattam a gép-
re… Az Úr csodásan működik… 

Isten olyan kegyelmes az Ő 
gyermekeivel! Ő jön, segít, biz-
tat, figyelmeztet, bátorít, de mi 
nem figyelünk, nem hallgatunk 
Rá, és az alkalmak, a lehetőségek 
nem jönnek vissza, pedig a lehe-
tőséget Isten elkészítette. 

Milyen sok jót elkészített Is-
ten, és én nem vettem észre! Mi-
lyen sokszor intett, figyelmezte-
tett, és én elmulasztottam, mert 
engedetlen voltam, nem hallgat-
tam Rá!

Kegyelmet és kegyelmi al-
kalmakat, időt mindnyájan ka-
punk. Értékeljük? Ápoljuk, gon-
dozzuk a kapcsolatot Istennel? 
Vagy berozsdásodott, érzéket-
lenné vált a szívünk, lelkünk, és 
nem vesszük komolyan, nem fi-
gyelünk rá? 

Milyen sok áldásról leké-
sünk, mennyi jót elveszítünk, 
és milyen vakon követjük a rek-
lámozott rosszat, és választjuk 
a halálos veszedelembe veze-
tő utat! Isten senkit nem hagy 
magára, mi fordítunk hátat az 
Ő törvényének, figyelmezte-
tésének. Minden bűnös dönté-
sünk következménye büntetés. 
De nem hagy magunkra, nem 
felejt ott az élet országútján, 
ha az ördög kifosztott, megse-
besített, tönkretett. Az Úr sze-
mei kísérik életünket. Új lehe-
tőséget, új választási alkalmat 
ad. Ezért halt meg az Úr Jézus, 
hogy neked és nekem alkalmat 
adjon a bűnbánatra, a visszaté-
résre, megtérésre. 

Naponként megyek Meg-
váltómhoz, és kérem bocsána-
tát. Naponként szükségem van a 
megújulásra, a Lélek tanácsára, 
vezetésére.  

Jézus tudta, hogy az ember, 
gyenge, ingatag, félénk, és min-
den bűnre hajlamos. Meghalt ér-
ted és értem, hogy szabadulást, 
megváltást hozzon nékünk, em-
bereknek, az Ő kereszthalála ál-
tal. Meghalt, de nem maradt a sír-
ban, feltámadt, és Ő él!

Élő Jézusod, Megváltód van! 
Ne csüggedj a tegnapok miatt, a 
múlt bűneit, hibáit, tévedéseit, 
engedetlenségeket mondd el Jé-
zusnak! Kérd bocsánatát, és meg-
látod, hogy szíved, lelked, életed 
megújul. 

Szent vagy, Uram, szent 
vagy. Magasztalom drága ne-
vedet, hiszen most is közel jöt-
tél szívemhez. Köszönöm szava-
dat, üzenetedet. Szentlélek Isten, 
kérlek, segíts meghallani han-
godat, vezetésedet, tanácsodat! 
Szeretnék engedelmeskedni Ne-
ked. Vezess, Uram, új utakon, 
a békesség útján! Fogjad keze-
met, vezess, mert én erőtlen és 
gyenge vagyok! Áldom kegyel-
medet. Ámen

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A Nemzeti Művelődési Inté-
zet (NMI) szellemi jogutód-
ja az 1946-ban alapított Ma-
gyar Népi Művelődési Inté-
zetnek, amelynek első vezető-
je Illyés Gyula volt. Az Intézet 
olyan társadalmi jelentőségű 
tevékenységeket végez, mint a 
közösségek megerősítése, meg-
tartása, a kulturális alapellátás 
szakmai hátterének biztosítása. 
Mindezt különböző programo-
kon keresztül valósítja meg.

A Nemzeti Művelődési Inté-
zet március 29-én tartotta XVII. 
stratégiai konferenciáját Kul-
turális alapú gazdaságfejlesz-
tés – Közművelődés és gazdaság 
együttműködése címmel. A ta-
nácskozásnak az intézet 2020-
ban átadott lakiteleki székháza 
adott otthont.

A rendezvényt Káel Csaba, 
a Müpa vezérigazgatója, film-
ügyi kormánybiztos nyitotta 
meg, majd Novák Irén, a Nem-
zeti Művelődési Intézet ügyve-
zetője köszöntötte a résztvevő-
ket. Ezt követően plenáris elő-
adásokra került sor négy téma-
körben. Elsőként dr. Domokos 
László okleveles közgazdász, 
címzetes egyetemi tanár, az Ál-
lami Számvevőszék korábbi el-
nöke fejtette ki gondolatait az 
érték és hozzáadott érték terem-
tése a vezetői munkában téma-
körben. Novák Irén, a Nemzeti 
Művelődési Intézet ügyvezető-
je szemléletes példákon keresz-
tül mutatta be az értékek látható-
vá tételének, megismertetésének 
különböző módjait. A közműve-
lődés mecenatúra lehetőségeiről 
nyújtott átfogó képet Barta Dóra, 
a kecskeméti Hírös Agóra Kultu-

A Nemzeti Művelődési Intézet 
konferenciáján

rális és Ifjúsági Központ ügyveze-
tője. Végül dr. Csath Magdolna, a 
Pázmány Péter Katolikus Egyetem 
kutatóprofesszora, az MTA dokto-
ra tartott előadást Kultúra és ver-
senyképesség címmel.

A nap további részében interak-
tív műhelymunkákon gazdagíthat-
ták szakmai tudásukat a résztve-
vők a kulturális gazdaságfejlesz-
tés, kulturális marketing, kulturális 

turizmus témakörökben. Ezenkívül 
székházbemutató sétán is részt ve-
hettek az érdeklődők. 

Az esemény előadásai és mű-
helymunkái rávilágítottak arra, ho-
gyan tudja egy közszolgáltató az 
értékközvetítés mellett növelni a 
bevételeit, vonzóvá tenni azt a pi-
aci szereplők számára és milyen 
módon tudja kulturális, közösség-
teremtő és közművelődési célja-
inak szolgálatába állítani ezeket. 
A konferencia résztvevői számve-
tést készítettek a közösségi műve-
lődés eredményeiről, az elmúlt idő-

szak gazdasági, társadalmi kihí-
vásairól, valamint az ezekre vá-
laszt kínáló gazdaságfejlesztő, 
értékteremtő és -őrző kezdemé-
nyezésekről, megoldási lehető-
ségekről.

A délután folyamán sor került 
a Kárpát-medencei Közművelő-
dési Kerekasztal (KKK) ülésé-
re is. A tagszervezetek – Erdélyi 
Magyar Közművelődési Egyesü-
let (Kolozsvár), Vajdasági Ma-
gyar Művelődési Intézet (Zenta), 
Kárpátaljai Magyar Művelődé-
si Intézet (Beregszász), Szlová-
kiai Magyar Művelődési Inté-
zet (Dunaszerdahely), Magyar 
Nemzetiségi Művelődési Inté-

zet (Lendva) – vezetői röviden 
ismertették az intézményük által 
folytatott tevékenységi köröket, 
megvalósult és tervezett progra-
mokat, összefoglalták a határon 
túli területeken a magyarság kö-
rében végzett művelődésszerve-
zői munka sikereit és nehézsége-
it. Szűkebb pátriánkat Zubánics 
László, a Kárpátaljai Magyar 
Művelődési Intézet (KMMI) el-
nöke, Dupka György, a KMMI 
igazgatója és e sorok írója, az in-
tézet munkatársa képviselte.

Szemere Judit

Megelevenedő néphagyomány
A húsvéti ünnepkör szokásai a Nagyberegi Tájházban

Íly módon paraszti elődeink min-
dennapjaiba nyerhettek bepillan-
tást, majd a hímestojás készíté-
sének különböző módszereivel 
ismerkedtek: a hagymahéjban 
főtt tojásokra szike segítségével 
hagyományos mo-
tívumokat karcol-
tak, majd kiccével 
(írókával) viaszos 
mintákat rajzoltak a 
tojásokra, s azt szór-
ták be aranyporral. 
Közben a konyhá-
ban a tűzhely mellett 
is sürgölődtek néhá-
nyan. Ők Olasz Pi-
roska, a tájház sza-
kácsa irányítása mel-
lett a feltámadás ün-
nepének egyik jel-
legzetes ételét, a sár-
gatúrót készítették 
el. 

A leginkább várt 
esemény ezután kö-
vetkezett. Az ün-
neplőbe öltözött lá-
nyok a tornácon – 
kosarukban az imént elkészített 
hímes tojásokkal – várták, hogy 
a kapuban megjelenjenek az ün-
nepi alkalomhoz öltözött locso-
lók. A csapat fiú meg is érkezett 
nemsokára, s ők ezúttal nem 
csupán kölnivízzel locsolták 

meg a lányokat, hanem – a régi 
szokásoknak megfelelően – kút-
vízzel is. Természetesen a locso-
lóversek sem maradtak el. Dicsé-
ret illeti a szülőket, a pedagógu-
sokat, no és nem utolsó sorban a 
legényeket, hogy a megfelelő lo-
csolóversek kiválasztására, meg-

tanulására komoly gondot fordí-
tottak. A legényektől megtudtuk: 
húsvét hétfőn közülük kölnivel 
felszerelkezve sokan felkeresik 
majd a közelebbi-távolabbi lá-
nyos házakat, nehogy az ott élők 
közül bárki is elhervadjon. 

Ezen a napon a szórványból, 
pontosabban P. Frangepán Kata-
lin Gimnázium Szerednyei Ele-
mi Iskolájából is érkeztek kisis-
kolások. Ők a sárgatúró elkészí-
tése mellett a rátétes (berzselés) 
módszerrel készült hímes to-
jások készítését sajátították el. 
A különleges formájú levele-
ket, amelyek a tojás díszítésé-
hez szükségesek, maguk szed-
ték a tájház portáján kialakított 
botanikus kertben. 

A program a Pro Cultura 
Subcarpathica szervezésében, a 

Csoóri Sándor Alap, a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. támoga-
tásával, illetve a Hagyományok 
Háza Hálózat kárpátaljai kiren-
deltségének szakmai partnersé-
gével valósult meg.

Kovács Elemér



2023. 
április 12. 5Közélet

Fotó: Seres Debóra

A gyümölcsfák esetében a 
virágzás időszakában különösen 
nagy jelentősége van a növény-
védelemnek. Moníliás virágelha-
lás, poloskaszagú szilvadarázs, 
levélfodrosodás az ilyenkor elő-
forduló legnagyobb vesztesége-
ket okozó károsító. 

A csonthéjasokon súlyos be-
tegséget tud okozni a bibéken 
belépő, ezáltal a virágok és vi-
rágzatok moníliás elhalását oko-
zó gomba. A kórokozó a szállí-
tónyalábokon keresztül hajtáso-
kat, ágrészeket is megbetegít, a 
fás részeken ágrákosodást okoz, 
a felszakadó sebeken mézga je-
lenik meg.

A Monilinia laxa kórokozót 

Csonthéjas gyümölcsfák 
tavaszi növényvédelme

 Az elmúlt években több gazda vágott bele a csonthéjas gyümölcsök 
termesztésébe Kárpátalján. A termőterületek a 0,5 ha-tól akár a 10 
hektáros területig is terjednek. Elsősorban a szilva, őszibarack és a 
kajszibarack az, amit nagyobb területeken termesztenek. A meggy-
ből és a cseresznyéből többnyire csak néhány facsemete lett telepítve 
a családi szükségletek kielégítésére. Korábban már foglalkoztunk 
a gyümölcsfák megfelelő metszéstípusának kiválasztásával, most a 
tavaszi növényvédelemről szeretnék megosztani néhány tanácsot.

már régóta ismerjük vidékünkön, 
jelenleg is valószínűleg ez okoz-
za a moníliás virágelhalások nagy 
részét. Fertőzését elősegíti a hos�-
szú virágzási idő, a hűvös, ködös, 
párás időjárás. Az összes csonthé-
jas gyümölcsfajunkat fertőzi, de 
legfogékonyabb a betegségre álta-

lában a meggy, a kajszi és a szil-
va. A kajszi esetében nemcsak a bi-
bén, hanem a virágszirmokon is be 
tud lépni a kórokozó. Súlyos ter-
méskiesést okozhat, amennyiben 
a fent említett körülmények fenn-
állnak és nem védekezünk (vegy-
szeresen) a kórokozó ellen.

Több engedélyezett vegyszert 
találunk a forgalmazók palettáján. 
Csapadékmentes időjárás esetén 

megfelelő lehet a kontakt hatás-
módú szerek alkalmazása (pél-
dául Bordói lé + Kén Neo SC), 
de amennyiben eső várható a vi-
rágzás ideje alatt, mélyhatású, 
vagy felszívódó hatásmódú ha-
tóanyagok kijuttatását válasszuk 
(például Chorus 50 wg), mivel 
ezeket nem fogja lemosni az eső, 
így védelmet nyújthatnak csapa-
dékos időben is.

A szilvánál korai gyümölcs-
hullást és ezzel súlyos terméski-
esést okoz a poloskaszagú szil-
vadarázs (Hoplocampa flava, 
H. minuta) a lárva ellen szi-
romhulláskor tudunk védekezni 
(Mospilan 20 SG, Karate Zeon 
5 CS). Mivel a darázs tojásait a 
csészecimpákra rakja, a hernyók 
innen indulva jutnak el a termés-
kezdeményig, így pusztulásuk-
hoz megfelelő mennyiségű vegy-
szerrel találkoznak.

Az őszibarack levélfodroso-
dása (Taphrina deformans) elle-
ni védekezést se fejezzük még 
be! Hiába a nappali melegek és 
a száraz időjárás, hűvösek még 
az éjszakák és továbbra is fer-
tőz ez a kórokozó. A pici le-
vélkezdeményeken ne használ-
junk még felszívódó hatásmódú 
gombaölőszert, mert nincs elég 
felület, amin felszívódhat a vegy-
szer. Használjunk kontakt hatás-
módú készítményt. A réz viszont 
ilyenkor már károsíthatja mind a 
levelet, mind a virágot, ezért an-
nak használatát már hagyjuk el. 
Ilyenkor megfelel a Scor 250 EC. 
Amikor a levelek kifejlődnek, 
használhatjuk a felszívódó ha-
tású készítményeket (Delán 700 
WG, ORIUS 20 EW).

A jól végzett növényvédel-
met fáink bő terméssel hálál-
ják meg.

Kovács Árpád, 
a KMVSZ ungi 

régiójának falugazdásza

Amikor először hallottam 
arról, hogy Kiscsősz, ez az 
alig száz lelket számláló 
Veszprém vármegyei telepü-
lés évente több mint tízezer 
látogatót fogad, arra gon-
doltam, hogy bizonyára egy 
korszerű wellnessközpont 
működik itt, amelyik szá-
mos különleges attrakcióval 
vonzza ide a nagyszámú ven-
dégsereget. 

Jó sorsom úgy hozta, hogy 
nemrég jártam Kiscsőszön. Je-
lentem, ez a település valóban 
különleges hely, ahol garantál-
tan egyedi élményekben és lát-
ványban részesül az ide érkező. 
Ám a testnek és a léleknek más-
fajta megújulásban lesz itt része, 
mint egy sok kényeztető prog-
ramot kínáló termálfürdőben. 
Kiscsősz ugyanis hagyomány-
falu, a népi értékek őrzője, ahol 
táncház, kézműves alkotóház, a 
rendszeresen megrendezésre ke-
rülő pajtafesztiválnak is helyet 
adó interakív faluház működik. 
A helybelieknek ily módon sike-
rült egy olyan, a modern kor kö-
vetelményeinek megfelelő épü-
letegyüttest létrehozniuk, ahol 
lehetőség nyílik a földműves 
elődök hagyományait, nemkü-
lönben az ősök lelkületét ápol-
ni és megőrizni. 

Az idén megalakulásának 

Kiscsősz, a hagyományfalu (3.)

Hagyományőrzés, értékteremtés 
a Kárpát-medencében

huszadik évfordulóját ünnep-
lő Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület a Hagyományok Há-
zával karöltve nemrég konferen-
ciát szervezett, amelyre a szakma 
neves kutatói mellett meghívást 

kaptak a Kárpát-medence külön-
böző tájegységeiben működő új-
ságírók, akik kerekasztal beszél-
getések keretében számoltak be 
arról, hogy az általuk képviselt 
médiumok miképpen veszik ki ré-
szüket a népi kultúra helyi értéke-
inek feltárásából, a hagyomány-
őrzésben élen járók tapasztalata-
inak bemutatásából. 

Ambrus Attila, a Brassói Lapok 

főszerkesztője annak a meggyőző-
désének adott hangot, hogy a szór-
ványban is megőrizhető a magyar-
ságtudat, s ebben kétségkívül jelen-
tős szerepet játszik a népi kultúra 
életben tartásának igénye. A meg-
maradás – mintha csak a kárpátal-
jai nemzettársaknak üzent volna a 
kolléga – nem mennyiségi, hanem 
minőségi kérdés. 

Sarány Orsolya, a Hargita 
Népe fiatal újságírója arról szá-
molt be, hogy az erdélyi értel-
miségi körökben is megfigyel-
hető már az a tendencia, hogy 
sokan a nagyvárosokból vidékre 

költöznek, ahol, mint az köztu-
dott, a falusi életforma tovább-
ra is éltető eleme a néphagyo-
mányoknak. Tisztában vagyunk 
azzal, hogy a népi kultúra érté-
kei mennyire gazdagítják éle-
tünket, mutatott rá Karácsonyi 
Zsigmond, a Népújság (Erdély) 
főszerkesztője. A legnagyobb 
gondot az jelenti, hogy ebben a 
XXI. századi nagy rohanásban 

tudunk-e megfelelő mennyisé-
gű időt szánni erre. 

Érdekes kezdeményezésről 
számolt be Molnár Judit, a Ma7 
médiacsalád (Felvidék) főszer-
kesztője. A nyílt nap keretében 
meglátogatott község lakói el-
játsszák a település huszadik szá-

zadi történetének legfontosabb 
eseményeit, különös tekintettel 
a magyarok kitelepítésére, tehát 
arra, ki hogyan élte meg a jog-
fosztottságot. Mint megtudtuk, 
életre szóló élmény bármelyik 
falubelinek, ha az eljátszhatja a 
helyi gazda, a tanító, vagy akár 
a kitelepítést levezénylő katonai 
parancsnok szerepét. Kollégája, 
Hidegháthy Andrea beszámolt 
róla, hogy a felvidéki portálokon 
megjelenő néprajzzal, a népi kul-
túrával foglalkozó írásoknak – a 
regisztrált látogatók számából ez 
világosan látszik – az egész Kár-
pát-medencében nagy az olva-
sottságuk. 

Mi, Kárpátalján abban a sze-
rencsés helyzetben vagyunk, 
hogy nálunk a legtöbb népszokás 

még elevenen él. A fiatal gene-
ráció tagjainak jelentős része 
ebbe beleszületik. Ám a foly-
tonosságnak itt is az élmény 
alapúsággal kell párosulnia, 
hangsúlyozta Kovács Erzsé-
bet, lapunk felelős szerkesztő-
je. Aki annak a meggyőződé-

sének is hangot adott, hogy a 
hagyományok továbbélése, to-
vábbéltetése a nehéz háborús 
körülmények idején kiemelt 
jelentőséggel bír. Az például, 
hogy lehetőség szerint a szo-
kott módon üljük meg egyhá-
zi ünnepeinket, a karácsonyt 
vagy a közelgő húsvétot. Arra 
hívjuk fel olvasóink figyelmét, 
hogy a sirámok tengerében a 
panaszáradatban könnyű el-
merülni – meg is lenne rá min-
den okunk –, ám jobb, ha túllé-
pünk ezeken, s az igaz, állan-
dó értékekre figyelünk, hang-
súlyozta a felszólaló. Amilye-
neket a népi kultúra bőségesen 
hordoz, s ami biztos kapaszko-
dót jelent a túléléshez.

Kovács Elemér

Fotó: Kovács Ivett

Fotó: Kovács Ivett

– A március utolsó napjaiban 
immár évek óta rendszeresen 
jelentkező fagyok idén a leg-
hidegebb hajnali órákban sem 
érték el a mínusz két fokot – tá-
jékoztat Fedinisinec Erzsé-
bet, a Beregszászi Meteoroló-
giai Állomás vezetője. – Így a 
környékünkön maradt némi 
remény, hogy a korán virág-
zó gyümölcsfák – őszi-, kajszi 
barack, korai cseresznye – ter-
mésének egy része megmaradt. 
Ami pedig a nagyhét időjárá-

sát illeti: eléggé ritka, de néha 
előfordul, hogy ilyenkor is né-
hány órára hó borítja a tájat, 
ami aztán gyorsan elolvad. 

– Nem voltak ilyen sze-
rencsések a nagydonronyiak, 
ugyanis a településen március 
29-én, 30-án a hajnali órákban 
a gazdák mínusz 3 fokot mér-
tek. És bizony a Szernyeháton 
és más közeli településeken is 
hasonló mértékű fagyok voltak 

Szeszélyes évszakok

A gyümölcskertészek borúlátók
a jellemzőek – tájékoztat Molnár 
Ádám falugazdász. – Ilyen ala-
csony hőmérsékleten a virágzó 
gyümölcsfák termésének nagy 
része odavész.

– Milyen kárt okozott a gyü-
mölcsösökben az április 6-án, 
majd 7-én leesett hó?

– Ilyenkor kétféle kárral kell 
számolni. Ugyanis az éppen el-
virágzott fákon található apró 
terméskezdemények igencsak 
érzékenyek, már nulla fok kö-
rüli hőmérsékleten is jelentő-

sen károsodnak. Az éppen tel-
jes virágzásban lévő fákon pe-
dig a fagyos hó miatt szenved-
nek mechanikai sérüléseket a 
virágszirmok. A szomorú kö-
vetkeztetés: csak azokon a ko-
rai gyümölcsfákon várható némi 
termés, amelyek a családi ottho-
nok és egyéb épületek közelé-
ben a fagytól, a hótól némi vé-
delmet kaptak.

Eszenyi Gábor

Virágzó fák hó alatt
Illusztráció



Csütörtök Április 20.

Köszöntjük Tivadar, Töhötöm, Odett nevű olvasóinkat!

Hétfő Április 17.

Köszöntjük Rudolf nevű olvasóinkat!

Kedd Április 18.

Köszöntjük Andrea, Ilma nevű olvasóinkat!

Szerda Április 19.

Köszöntjük Emma nevű olvasóinkat!

2023. 
április 12.6 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Amerikai akciókri-
mi-sor.

15:25 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:10 A Séf meg a többiek
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

23:55 New Amsterdam - 
Vészhelyzet 
New Yorkban
Amerikai filmsor.

01:05 Autogram
01:50 Gyilkos ügyek

Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:20 Ütős Ötös
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.
01:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
09:57 Tengerparti 

városok
10:40 Álmok álmodói
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: Szomolya
14:55 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó

15:21 Időjárás-jelentés
15:22 Főmenü –

miniprogram
15:25 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:45 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:50 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:41 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsorozat

20:45 Kékfény
21:35 Cella - Letölten-

dő élet
Magy. tévéfilmsor.

22:25 Kenó
22:30 Időjárás-jelentés
22:35 A vörös kör

Fr. bűnügyi film
00:55 Mesterember

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:17 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:11 Agapé
11:00 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
11:10 A tizedes meg a 

többiek
Magy. filmvígjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:15 Itthon vagy!
16:45 Öt kontinens
16:46 Család-barát
16:47 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:48 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Az örökzöld 

örökzöldek
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:25 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland

07:30 Kosárlabda-
mérkőzés

09:30 UEFA Bajnokok 
Ligája magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 OTP Bank Liga
12:15 Sport7
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 OTP Bank Liga
15:35 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

16:30 Nemzeti 
Sporthíradó

16:45 Kézilabda-magazin
17:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 Futsal világbaj-

noki-selejtező 
rájátszás

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:10 A Séf meg a többiek
22:40 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:15 Házon kívül
23:45 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

01:00 Gyilkos ügyek
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 
texasi kopó

Amerikai krimi sor.
13:30 A sors keze

Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:20 Ütős Ötös
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.
01:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
09:57 Tengerparti 

városok
10:40 Álmok álmodói
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Fegyvernek
14:55 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:21 Időjárás-jelentés
15:25 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:45 Almárium

17:05 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:55 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:46 Alpesi őrjárat 

VI. évad - Az őrzők
Tévéfilmsorozat

20:50 SzerencsePerc
20:51 Belgravia

Angol tévéfilmsor.
21:45 A Fortuna 

legendája
Spanyol történelmi 
kalandfilmsor.

22:35 Kenó
22:37 Időjárás-jelentés
22:40 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:05 Hogy volt?!
23:55 A Nagyok
00:25 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:17 Almárium
08:15 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:19 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 Rab ember fiai

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'23
14:45 Novum
15:15 Itthon vagy!
16:45 Magyar világ
16:46 Erdei utakon - 
Reviczky Gáborral
16:47 Időjárás-jelentés
16:48 Család-barát
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
23:25 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

08:00 Merkantil 
Bank Liga

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Sport7
11:15 Futsal világbaj-

noki-selejtező 
rájátszás

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:35 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

14:30 Kézilabda-magazin
15:30 Góóól!2
16:30 Fradi Tv
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin
20:10 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 UEFA Bajnokok 

Ligája

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:05 A Séf meg a többiek
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

23:45 A mentalista
Amerikai krimisor.

00:55 Gyilkos ügyek
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:20 Ütős Ötös
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.
01:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:02 Tengerparti 

városok
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: Péteri
14:55 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:21 Időjárás-jelentés
15:22 Főmenü mini:

Burgonya
15:25 Önök kérték!
15:50 Ridikül

16:45 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:50 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsorozat

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:50 A Bolsoj Balett

Tévéfilmsorozat
21:50 Agapé
22:45 Kenó
22:47 Időjárás-jelentés
22:50 Teréz anya, a sze-

gények szolgálója
Tévéfilm

00:20 Magyar nők
00:50 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:15 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:22 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:45 Neked szól!
10:50 Jó embert 

keresünk!
11:05 De őszintén!
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 Nyári játék

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Promenád
15:20 Itthon vagy!
16:45 Hazajáró
16:46 Család-barát
16:47 Erdei utakon -

Reviczky 
Gáborral

16:48 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mága Zoltán 

koncert
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Te rongyos élet!

Magy. filmvígjáték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland

07:30 Torna Európa-
bajnokság

08:30 Birkózó Euró-
pa-bajnokság

09:30 Fradi Tv
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Kosárlabda-

magazin
11:00 UEFA Bajnokok 

Ligája
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-magazin
14:30 Mi vagyunk az 

Újpest
17:00 Úszó Országos 

Bajnokság
19:30 UEFA Bajnokok

Ligája összefoglaló
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:05 A Séf meg a többiek
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Halálos fegyver

Am. akcióvígjá-
ték-sor.

00:15 Oliver, az óriás
Magy. animációs film

00:30 Célirány
01:10 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:20 Ütős Ötös
22:35 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
09:57 Tengerparti 

városok
10:50 Család-barát
11:50 Petőfi 200
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: 

Almásfüzitő
14:50 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:21 Időjárás-jelentés
15:25 Főmenü – 

miniprogram

15:26 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:50 Almárium
17:05 SzerencsePerc
17:06 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:55 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:45 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsorozat

20:45 Fábry
22:10 Teréz anya, a sze-

gények szolgálója
Tévéfilm

23:35 Kenó
23:36 Időjárás-jelentés
23:45 Öt kontinens
00:15 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Világ
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Új nemzedék
10:55 Világ-Vallás
11:10 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:25 Petőfi nyomában
 - a költő visszatér

11:35 Család ellen nincs 
orvosság...?!
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:50 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:40 Időjárás-jelentés
16:45 Szerelmes földrajz
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2017.
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Velünk élő Tri-

anon - Egy majd-
nem betiltott

23:25 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

08:30 Birkózó Euró-
pa-bajnokság

09:25 Pecatúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
11:00 UEFA Bajnokok 

Ligája
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Úszó Országos

Bajnokság
14:30 Vívás
15:00 Napos Oldal - DVTK
15:30 Dvsc
16:00 Vízilabda magazin
16:15 UEFA Bajnokok

Ligája összefoglaló



Szombat Április 22.

Köszöntjük Csilla, Noémi nevű olvasóinkat!
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Köszöntjük Béla nevű olvasóinkat!

Péntek Április 21.

Köszöntjük Konrád nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
április 12. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:05 A Séf meg a többiek
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:15 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:20 Ütős Ötös
22:40 Újratervezés
23:40 Tények Extra
00:15 A hegyimentők

Német akció sor.
01:15 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:55 Időjárás-jelentés
09:56 Tengerparti 

városok
10:50 Család-barát
11:55 Petőfi 200
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:20 Ízőrzők: 

Mezőszilas
14:50 Almárium
15:15 Egy Perc Híradó
15:16 Időjárás-jelentés
15:17 Főmenü – 

miniprogram
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:45 Almárium

17:05 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:45 SzerencsePerc
17:50 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:46 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsorozat

20:45 Csináljuk a 
fesztivált!

23:00 Kenó
23:01 Időjárás-jelentés
23:05 Némaság

Angol kalandfilm
01:45 Magyar világ

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:55 Kék bolygó
07:15 Mindennapi
07:25 Időjárás-jelentés
07:28 Almárium
08:30 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:34 Katolikus krónika
11:00 Útmutató
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:35 A vonatok reggel 

indulnak
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:20 Itthon vagy!
16:50 Kárpát-medence
16:51 Család-barát
16:52 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:53 Időjárás-jelentés
16:54 Hogy volt?!
18:30 A dal 2023
20:40 Mókatár
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
23:55 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:55 Himnusz

08:00 Mi vagyunk 
az Újpest

08:30 Birkózó Euró-
pa-bajnokság

09:30 Női labdarúgó 
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:10 Vízilabda magazin
10:30 UEFA Európa 

Liga
12:30 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga összefoglaló

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Úszó Országos 
Bajnokság

14:30 UEFA Bajnokok 
Ligája összefoglaló

16:30 Mtk
17:00 Úszó Országos 

Bajnokság
18:45 Bajnokok Klubja
19:35 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga
22:00 Péntek Esti Foci: 

Labdarúgás

05:00 Meryem
Török filmsor.

06:10 Teleshop
06:40 Kölyökklub
09:10 Teleshop
10:05 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

10:40 Autogram
11:25 Anyám, segíts!

Am. vígjátéksor.
12:10 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
13:20 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
14:30 Superman visszatér

Amerikai 
akciókalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
21:10 Csúcsformában 2.

Amerikai-hongkon-
gi akcióvígjáték

23:10 Öld meg Rómeót!
Amerikai akciófilm

01:45 Veszettek
Magyar film

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

07:05 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

07:25 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

07:40 Éljen Julien király!
Amerikai animáci-
ós sor.

08:05 A kis hableány
Amerikai animáci-
ós sor.

08:30 A kis hableány
Amerikai animáci-
ós sor.

08:55 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

09:20 101 kiskutya
Amerikai animáci-
ós sor.

09:45 Kacsamesék
Amerikai animáci-
ós sor.

10:10 A gumimacik
Amerikai animáci-
ós sor.

10:35 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animáci-
ós sor.

11:05 Trendmánia
11:45 Innovátor
12:20 Nagyító
13:00 Poggyász
13:35 Értékteremtők
14:15 Szédítően szőke

Amerikai vígjáték
16:15 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Kéjjel-nappal

Am. vígjáték film
22:15 James Bond - 

Skyfall
Angol, amerikai ak-
ció film

01:20 Mission: Impossible 
- Titkos nemzet
Kínai, hongkongi, 
amerikai akció film

05:00 MMA-portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Hazajáró
07:45 Itthon vagy!
08:10 Divat & dizájn
08:40 Noé barátai
09:10 A magyar zene 

története
09:35 Egy Perc Híradó
09:40 Időjárás-jelentés
09:41 Az Ezüst-tó kincse

Játékfilm
11:25 Családi kör
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés

12:55 Jó ebédhez 
szól a nóta

13:30 Ízőrzők – Taka-
rékos konyha

14:00 Mildred Pierce
Játékfilm

15:55 Egy Perc Híradó
15:56 Időjárás-jelentés
15:58 Az elveszett király
17:00 Főmenü: Dió
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:35 A dal 2023
21:55 Utódok

Angol filmvígjáték
23:45 Kenó
23:46 Időjárás-jelentés
23:55 Szeretet és 

irgalmasság
01:40 Odaát

Fantasztikus film-
sor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:10 Időjárás-jelentés
07:14 Opera Café
07:45 Promenád
08:15 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

08:50 Evangélium
09:15 Novum
09:45 Multiverzum
10:15 Hogy volt?!
11:15 Öt kontinens
11:45 A kegyelmes 

úr rokona
Magyar játékfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Szabadidő
14:25 Kékek
14:50 Női kézilabda 

Magyar Kupa
16:45 Sportlövészet
17:00 Úszó Országos 

Bajnokság
18:45 Vízilabda magazin
19:00 Mtk
19:30 Birkózó Euró-

pa-bajnokság
21:05 Napos Oldal - 

DVTK
21:30 Dvsc
22:05 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Agapé

05:55 Úszó Országos 
Bajnokság

06:55 UEFA Európa 
Liga és Európa 
Konferencia Liga 
összefoglaló

07:30 UEFA Európa 
Liga

09:30 OTP Bank Liga
11:30 Bajnokok Klubja
12:20 Simple Liga
14:40 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:00 OTP Bank Liga
17:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:15 Felvezető műsor: 

Kézilabda
17:30 Női kézilabda 

Magyar Kupa
19:00 Értékelő műsor: 

Kézilabda
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
22:05 Női kézilabda

Magyar Kupa

05:00 Fókusz Plusz
06:05 Teleshop
06:35 Kölyökklub
09:00 Teleshop
09:55 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:35 Célirány
11:20 Édes Otthon
12:00 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:35 Házon kívül
13:10 Drágám, add 

az életed!
Amerikai vígjáték

15:10 Egyiptom istenei
Amerikai akciófilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 A kezdő
Amerikai vígjáték

21:45 Hogyan legyünk 
szinglik?
Amerikai vígjáték

23:55 Made in Italy
Angol-olasz film

02:05 CSI: Miami 
helyszínelők
Amerikai krimisor.

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs 
sorozat

06:25 Timon és Pumbaa
Amerikai rajzfilm 
sorozat

06:50 101 kiskutya
Amerikai animációs 
sorozat

07:15 Kacsamesék
Amerikai animációs 
sorozat

07:40 A gumimacik
Amerikai animációs 
sorozat

08:05 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

08:35 SpaTrend-Well-
ness&Életmód

09:10 Tűsarok

09:50 Több mint TestŐr
10:25 Életmódi
11:05 SuperCar
11:40 Mestersége
12:20 Sikeres leszek - 

Az álláskeresők 
műsora

12:55 A dzsentlemanus
Amerikai vígjáték

15:20 Ben Hur
Angol, görög törté-
nelmi film

18:00 Tények
18:55 Pepe

Vígjáték sorozat
19:45 Felhőkarcoló

Amerikai akció film
21:50 A mestergyilkos

Amerikai krimi
23:55 Papa-para

Francia vígjáték
02:00 Az igazság 

nyomában
Ausztrál krimi

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Családi kör
07:50 Főmenü – 

miniprogram
07:51 Álmok álmodói
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:50 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:26 Időjárás-jelentés
09:30 Isten kezében
09:55 Mindennapi
10:00 Katolikus krónika
10:25 Agapé mini
10:30 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-
erdélyi barango-
lások Böjte Csa-
bával

10:40 Jó embert 
keresünk!

10:55 Templomaink
11:00 Római katolikus 

szentmise közve-
títése a Budapest-
Újbudai Boldog 
Meszlényi Zoltán 
templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:55 Itthon vagy!
14:20 Az új rokon

Magy. filmvígjáték
15:45 Egy Perc Híradó
15:48 Időjárás-jelentés
15:49 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc
17:01 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Becsúszó szerelem

Magyar romantikus 
vígjáték

22:30 Kenó
22:32 Időjárás-jelentés
22:40 Szentivánéji álom

Játékfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély

07:10 Világ
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Noé barátai
08:10 Kontúr
09:00 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
09:35 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:05 Főmenü: Csípős
11:00 Magyar világ
11:35 Hazajáró
12:05 A Kármel hegye a

szomszédban van
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 OTP Bank Liga
16:20 OTP Bank Liga
18:30 Birkózó Euró-

pa-bajnokság
19:25 Férfi röplabda 

Extraliga
22:05 Boldog Scheffler 

János, Szatmár 
vértanú püspöke

23:10 A Nagyok
23:40 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz

07:00 Múlt és Jelen
07:30 OTP Bank Liga
09:25 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
09:55 OTP Bank Liga
11:55 Női kézilabda 

Magyar Kupa
13:25 Felvezető műsor: 

Kézilabda
13:45 Női kézilabda 

Magyar Kupa
15:15 Értékelő műsor: 

Kézilabda
15:45 Felvezető műsor:

Kézilabda
16:30 Női kézilabda 

Magyar Kupa
18:00 Értékelő műsor: 

Kézilabda
18:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:45 OTP Bank Liga
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– Sajnálatos módon ismét 
egy enyhe télen vagyunk túl, 
amikor a fagypont alatti hőmér-
séklet ritkán csökkent le olyan 
mértékben, hogy a kórokozó-
kat, kártevőket megtizedelje. 
Viszont nagyon fontos fi-
gyelembe venni az előző, 
aszályos évjárat hatásait is.  
A hosszú, száraz, meleg nyár 
nem kedvezett a gombás be-
tegségek kia lakulásának.  
Ezért a megfelelő hatóanyagok 
kiválasztásával, illetve növény-
kondicionáló szerekkel akár 
három permetezési fordulóval 
is sikeresek lehettünk. Persze 
ehhez szükséges volt a folya-
matos megfigyelés, a kóroko-
zók és a kártevők felismerése. 
Ha valakinek van pajzstetű prob-
lémája (érdemes a kéreg alatt 
megfigyelni) vagy túl sok a nö-
vényi részeken található gom-
baképletek mennyisége, akkor 
ajánlott az olajos rézkén kifújása 
0,4l/100 liter víz koncentráció-
ban. Sokszor a növényvédő sze-
rek forgalmazói a Vegesol eReS 
márkájú terméket ajánlják, ami 
valóban tartalmaz kén- és réz-
hatóanyagot, de csak olyan kis 
mértékben található benne növé-
nyi olaj, hogy áttelelő kártevő-
ket jelentős számban nem képes 
megölni, és a költsége is maga-
sabb. Ha valaki a boltokban nem 
talál olajos rézként, akkor kü-
lön vásárolhat kombinált réz- és 
kéntartalmú szert, illetve növé-
nyi vagy ásványi olajat. Itt meg-
jegyezném, hogy a réznek a sző-
lőben csak a közvetlen metszés 
utáni kijuttatásának van jelentő-
sége, hogy a sebeket fertőtlenít-
sük. Ha valamilyen oknál fogva 
csak később tudjuk elvégezni az 
ültetvényünk lemosó permete-
zését, akkor a keverékből hagy-
juk ki a rezes hatóanyagot. Bár 
Beregvidéken gyakran látni kék 
tőkéket, ez szerintem fölösleges, 
hiszen nem hatásos a földre hul-
lott leveleken áttelelő peronosz-
póra ellen és káros a talajéletre. 
Egyetemi kutatások bizonyítot-
ták, hogy a talaj magas réz-kon-
centrációja gyérítő hatással van 
a gilisztákra, illetve más élőlé-
nyekre, amelyek a jó minőségű 
talaj kialakításában kulcsfontos-
ságúak. De megjegyezném, ha 
egy sikeresen megvédett évjá-
raton vagyunk túl, és csak igen 
kis mennyiségben találtunk a tő-
kéken beteg, károsított részeket, 
akkor ajánlott a lemosó permete-
zés kihagyása. A jelenlegi üzem-
anyag- és növényvédőszer árak 
mellett még fontosabb, hogy 
gazdaságilag jól átgondolt és 
hatékony tervet készítsünk úgy, 
hogy a környezetre minél keve-
sebb terhet rójunk.

– Mit kell tenni például, ha 
a feketerothadás keményen ta-
rolt a tavaly szeptemberi sűrű 
esőzések következtében?

– A feketerothadás egyre 
nagyobb károkat okoz, főleg a 
Kárpát-medence északi borvi-
dékein. Sokszor azt tapaszta-
lom, hogy a nem megfelelő ha-
tóanyag és a helytelen kijuttatá-
si idő az oka, hogy a betegség 

Gondolatok a szőlő 2023-as növényvédelmével kapcsolatban

Előtérben az okszerű védekezés
Március közepére bizonyossá vált, hogy idén már nem lesznek két 
héten át tartó kemény fagyok, amelyek jelentős mértékben meg-
gyérítették volna a szőlőkben áttelelő kártevőket és kórokozókat. 
Így hát a lemosó permetezés idén mindenképpen szükségessé vált. 
Mikor kezdjük a beavatkozást és milyen ütemezésben? Lehet, hogy 
már tavasszal többször, többféle készítménnyel kell megvédeni ül-
tetvényeinket? Először ezeket a kérdéseket tettük fel Sass Krisz-
tián növényorvosnak, a kígyósi Sass családi szőlőbirtok és pincé-
szet szakmai irányítójának.

egyes szőlőtermesztőknél jelentős 
gazdasági kárt okoz. A Quadris el-
nevezésű szert felejtsék el a gaz-
dák, hiszen a legtöbb borvidéken a 
nagy mennyiségben történő perme-
tezése miatt a lisztharmat ellenálló-
vá vált vele szemben (több kutatás 
bizonyítja), és a feketerothadás el-
len sem használ a hatóanyaga. De 
még mielőtt rátérnénk a hatásos 
szerek kiválasztására, szükséges 
beszélni a legfontosabb tényező-
ről: hogy mikor védekezzünk elle-
ne. A szőlő feketerothadás betegsé-
gének tünetei a leveleken, hajtáso-
kon, kocsányon, fürtökön jelenhet-
nek meg. A legnagyobb fertőzésve-
szély a virágsapkák lehullásától a 
zsendülésig tart, később gazdasági 
kárt már nem okoz. A védekezést 
tehát a virágsapkák lehul-
lását követően időzítsük. 
Hatásos termékek: Cabrio 
Top, Folicur Solo, Score, 
Shavit F, Signum, de még 
folytathatnám a sort. Ezen 
szerek hatóanyagai a liszt-
harmat ellen is hatásosak. 
A Cabrio Top egyszerre 
nyújt védelmet peronosz-
póra ellen is, így csak kén-
nel, növénykondicionáló-
val és tapadószerrel szük-
séges kijuttatni. A megfe-
lelő mennyiségek és szer-
kombinációk kiválasztása 
előtt kérjék ki szakember 
tanácsait. 

– És milyen megelő-
ző lépéseket kell tennünk 
akkor, ha tavaly október-
ben rengeteg lisztharma-
tos fürtöt kellett ledobál-
nunk?

– A lisztharmatról azt 
szoktuk mondani szak-
mai körökben, hogy a gazda saját 
magának „tenyészti ki”. Ez azért 
van így, mert a szaporítóképletek 
nagyon kis távolságokat tudnak 
megtenni és a megfelelő kijutta-
tási időpontok kiválasztásával, he-
lyes szerrotációval nem vagy csak 
elenyésző gazdasági kárt okozhat. 
A problémát legtöbbször a fás ré-
szekbe bemosódott és áttelelő 
kazmotéciumok okozzák és ritka, 
hogy a rügyekben áttelelt micéli-
um lenne a felelős egy esetleges 
járvány kialakulásáért. Ez felveti 
a kérdést, hogy milyen jelentősé-
ge van a lisztharmat elleni véde-
kezésben a lemosásnak, hisz a rü-
gyekbe és a fás részek közé sem 
jutnak be eredményesen a kontakt 
hatóanyagok. Ennél fontosabb, 
hogy a rügyfakadás után megfi-
gyeljük, hogy vannak-e „zászlós” 
hajtások, illetve virágzás előtt ér-
demes kijuttatni egyet a fent em-
lített feketerothadás ellen is haté-
kony szerek közül. Arra kell ki-
emelt figyelmet fordítani, hogy ha 
a virágzás előtti hőmérséklet in-
tenzíven lecsökken, akkor Folicur 
Solo helyett válasszunk esetleg 
Canthus-t vagy Signumot és kom-
bináljuk kontakt hatóanyagokkal. 
A szőlő lisztharmata ellen elen-
gedhetetlen valamilyen kéntartal-
mú termék kijuttatása: Kumulus S, 
Thiovit Jet. Fontos kiemelni, hogy 
moderált koncentrációt juttassunk 
ki ezekből, hogy kíméljük a raga-
dozó atkákat, amelyek a szőlőt ká-

rosító gubacs- vagy levélatkának a 
természetes ellenségei. Ha elhagy-
juk a mankoceb tartalmú szereket 
és tavasszal 0,5 %-os, majd nyáron 
0,3 %-os koncentrációjú ként jut-
tatunk ki, akkor kisebb atkafertő-
zéssel és perzselésveszéllyel szá-
molhatunk. 

A száraz és meleg nyár kedvez 
a szőlő lisztharmatos betegsége ki-
alakulásának, a csapadékos időjá-
rás viszont a termelő számára ked-
vező, hisz „lemossa” a kórokozó 
képleteit. A szőlősgazdáknak érde-
mes látni az összefüggést, hogy a 
virágzást követő kezelések ideje és 
a növényvédő szerek hatóanyagai, 
megegyeznek a feketerothadás el-
leni védekezésekkel. Mint az elején 
említettem, a gazda magának „te-
nyészti ki”, ezért érdemes a fertő-
zött tőkéket megjegyezni, a fertő-
zött fürtöket eltávolítani, a helyes 
metszést elvégezni. Súlyos fertőzés 
esetén minél kevesebb rövidcsapot 
hagyjunk, az elszáradt részeket tő-
ből vágjuk ki, ezzel is csökkentve 
a tőkén áttelelő képletek mennyi-
ségét, illetve 3-4 évente végezzünk 
törzstisztítást.  

– Mi a teendő, ha metszés-
kor gyakran látunk a vesszőkön, 
a többéves hajtásokon pajzstetűt?

– Ha az ültetvény csak egy-egy 
tőkéjén találkozunk vele, akkor kéz-
zel távolítsuk el őket, pucoljuk le a 

törzset kefével és kesztyűvel pusz-
títsuk el a telelő kifejlett egyedeket.  
Érdemes a tőke tövéből kifejlődött 
vad vagy nemes vesszőket eltávo-
lítani, majd hajtásválogatásnál is 
oda kell figyelni, hogy az esetleg 
otthagyott csonkokat tőből eltávo-
lítsuk, illetve az újonnan fejlődő, 
zsenge hajtásokat is kellő odafi-
gyeléssel kell tavasszal válogatni. 
Ha a pajzstetvek egyedszámát ma-
gasnak ítéljük az ültetvényünkön, 
akkor érdemes növényi vagy ásvá-
nyi olajjal történő lemosó perme-
tezést végezni. Ez a növényvédel-
mi technológia beleillik az ökológi-
ai szemléletű szőlőtermesztésbe is.

– Gondolom, nem lehet min-
den növényvédelemmel kapcso-
latos teendőt előre pontosan meg-
tervezni, de felkészülni valószínű-
leg szükséges. Mi a teendő példá-
ul akkor, ha az április és a május 
csapadékszegénynek bizonyul? S 
a június-július folyamán az aszály 
folytatódik? Mennyire valószínű-
síthető két egymást követő rendkí-
vüli aszályos év? 

– A megfelelő képesítésű nö-
vényvédelmi szakemberek ritkán 
terveznek több hónapra előre. Nem 
lehet hosszú távra ajánlást tenni, 
mert az a konvencionális növény-
védelmet jelentené: tíznaponta, be-
vált szerekkel. Ennek óriási kör-
nyezetkárosító veszélye lehet, mert 
nagy hatóanyagterhelést jelentenek 
az ültetvényre, a természetre és az 
élelmiszerek szermaradványai toxi-

kus hatással lehetnek emberekre is. 
Pusztítja a hasznos szervezeteket, 
a szőlő fejlődésének intenzitását is 
csökkentheti, illetve a gyakran ki-
juttatott és a nem megfelelő felszí-
vódó és kontakt szerek kombinálá-
sa ellenállóvá teheti a kórokozókat 
és a kártevőket, ami később még na-
gyobb károkat okozhat. Hogy eze-
ket elkerüljük, érdemes integrált nö-
vényvédelmi szemlélettel dolgoz-
nunk. Ez azt jelenti röviden, hogy 
megfigyelésekre alapozzuk a ható-
anyagok kijuttatását, folyamatosan 
vizsgáljuk a vegetáció kezdetétől az 
ültetvény állapotát, a hőmérséklet-
változást, a csapadékeloszlást, ro-
varcsapdákat helyezünk ki és igyek-
szünk a környezetet kevésbé terhe-
lő növényvédő szereket beszerezni. 
Talán a virágzás előtt és az azt kö-
vetően kijuttatandó termékeket vagy 
legalább egy részüket már most ér-
demes beszerezni. Nagy teher nehe-
zedik a gazdák vállára az emelkedett 
árak miatt: gomba- és rovarölők, 
gyomirtók, levéltrágyák, növény-
kondicionálók és még sorolhatnám, 
amelyekhez akár három vagy négy-
szeres áron juthatnak hozzá, mint 
pár évvel ezelőtt. A pandémia és az 
ezt követő tragikus háború pedig 
nem kedvezett a piac fejlődésének.  
Van rá esély, hogy újra lesz egy 
száraz időszak, hisz a kontinen-
tális éghajlat kiszámíthatatlan. 

De jó lenne egy olyan évjárat, ame-
lyet egyenletes csapadékeloszlás 
jellemez, mert az aszály megviseli 
még a mélyen gyökerező tőkéket is. 
Vannak szőlőtermesztők, akik úgy 
gondolják, hogy ez inkább hasz-
nos, mint káros. Szerintem óriásit 
tévednek, hisz az aszály negatívan 
befolyásolja a szőlő minőségét, így 
nem megfelelő kezekben a bor sem 
lesz kiemelkedő minőségű. A másik 
fontos tényező, hogy szőlőt több tíz, 
vagy akár több száz évre telepítünk 
és igyekszünk fenntartani a legjobb 
állapotát. A gyakori, egymást köve-
tő száraz évjáratok miatt a tőkék, 
főként a fiatal oltványok nagymér-
tékű pusztulásával kell számolni.  
Kiemelten fontos megjegyezni, 
hogy csapadékszegény nyarakon 
a szőlő nem tud megfelelő men�-
nyiségű tápanyagot felvenni a ta-
lajból, ami kevesebb termőrügy ki-
alakulásához vezethet. Ebből kö-
vetkezik, hogy idén például kisebb 
termésmennyiségre számíthatunk.  
Ha a legutóbbi pár évjáratot ves�-
szük górcső alá, akkor a 2018-as 
és a 2019-es években kevés csapa-
dék hullott. 2020-ban kevesebb ter-
mést is tudtunk feldolgozni, illetve 
az őszi esőzések rontották a fürtök 
minőségét és kényszerszüretet kel-
lett végeznünk.

– Ha megfigyelésekre alapo-
zott és okszerű növényvédelmet 
folytatunk, akkor ritka, hogy két 
egymást követő évben, azonos 
permetezési fordulóval és telje-

sen ugyanolyan hatóanyagok-
kal dolgozzunk. 

– Az elmúlt években megfi-
gyeltem, hogy a legtöbb szőlő-
táblán tavasszal a feketerotha-
dás és a peronoszpóra tünetei 
a leggyakoribbak. Lisztharmat 
fertőzéssel kevésbé találkozom, 
de tavaly az aszály kedvezett a 
szaporodásának. Igyekeztem 
kézzel leválogatni a beteg fürtö-
ket, hogy ezzel is csökkentsem 
a permetezések számát. A liszt-
harmat elleni védekezés egyik 
alappillére volt a szellős, lele-
velezett lombfelület. Az egyre 
intenzívebb napsugárzás miatt 
azonban nem javasolt az utób-
bi művelet, mert könnyen meg-
égetheti a bogyókat, amelyek 
kellemetlen ízeket kölcsönöz-
hetnek a boroknak. Az év so-
rán biztos szükség lesz kéntar-
talmú szerek kijuttatására, nö-
vénykondicionálókra, amelyek 
csökkentik a stresszhatásokat. 
Levéltrágyákra is, mert az elő-
ző évben kevés tápanyagot tu-
dott felvenni a növény, ám eb-
ben az esetben nagyon oda kell 
figyelni arra, hogy mikor mi-
lyen mikroelemekre van szük-
sége, milyen koncentrációban 
szabad a készítményt kever-
ni, hogy ne okozzon perzselést. 
Az egyik legfontosabb ténye-

ző: a levéltrágyák kü-
lönböző növényvédő 
szerekkel történő ke-
verhetősége. Egyszerű 
tanács ezzel kapcso-
latban, ha bizonytalan 
lenne valaki: egy ke-
vés vízben keverjünk 
el a kijuttatandó sze-
rekből egy keveset, ha 
nem történik kicsapó-
dás, ami eltömíthet-
né a fúvókákat, akkor 
kezdhetjük a megfele-
lő adagolásokat. 

Minden esetben 
alaposan és átgondol-
tan kell megválogat-
ni a kijuttatandó ha-
tóanyagokat, ami már 
ott problémába ütkö-
zik, hogy Ukrajná-
ban kevés a megfele-
lően képzett szakem-
ber, akik környezettu-
datos növényvédelmi 

tanácsokat tudnak adni. Szomo-
rúan tapasztaltam, hogy nálunk 
több olyan hatóanyagtartalmú 
szert lehet kapni, például az 
interneten, amelyek Nyuga-
ton már évek óta tiltva vannak. 
Ezeknek a jelentős része rák-
keltő, máj- és magzatkárosító, 
reprodukciót csökkentő és még 
számos toxikus hatással bíró ro-
varölő szer. De fontos beszélni 
még egy negatív tendenciáról, 
nevezetesen a méhek folyama-
tos pusztulásáról, ami végze-
tes következményekkel járhat a 
növények termesztésére. Tragi-
kus, hogy az egész világon meg-
figyelhető jelenségről van szó. 
A szőlő kártevőinek elpusztítá-
sára használt szerek pedig ki-
fejezetten ártalmasak rájuk és 
más hasznos szervezetekre. Mi-
közben ennyi sok káros hatás-
sal bírnak, addig az internetről 
bárki rendelhet belőlük, még-
hozzá viszonylag olcsón.  
Biztonságosabbnak tartom, ha 
helyi forgalmazótól vásárolunk, 
akik akár az Európai Unióból is 
tudnak behozni ellenőrzött mi-
nőségű termékeket. De haszná-
lat előtt mindenképpen kérjenek 
tanácsot megfelelő növényvé-
delmi szakembertől, mert ennek 
kulcsfontosságú szerepe van a 
környezettudatos szőlőtermesz-
tésben. – Köszönöm a hasznos 
tanácsokat.

Kovács Elemér
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Bizonyos esetekben igen: meg-
mutatjuk, milyen szereket és 
praktikákat lehet erre a célra 
alkalmazni.

A metszéskor bizonyára so-
kunkban felmerül, hogy a nö-
vények sebzésével a metszőol-
ló és a fűrész is terjesztheti a be-
tegségeket. Például ahol a tűzel-
halás betegségét okozó kóroko-
zó  (Erwinia amylovora) megta-
lálható, mindenképp fertőtleníte-
ni kell. De más betegségek is ter-
jedhetnek a metszés által, a bakté-
riumok mellett gombás és vírusos 
betegségek is, így, ha a kertészke-
dőnek van ideje, akkor fertőtlenít-
se a metszőollóját, mielőtt a kö-
vetkező fát (vagy szőlőt, más fás 
szárú növényt) metszeni kezdi.

Mivel fertőtlenítsünk?
A profi megoldás erre a ké-

szen kapható antibakteriális, fer-
tőtlenítő oldat, amelyet kis ki-
szerelésben spray formájában is 
meg lehet vásárolni. Az etilalko-
hol, propil-alkohol és az ionaktív 
detergens anyag néhány másod-
perc alatt elvégzi a feladatát és 
gyorsan is szárad (persze le is öb-
líthető vagy letörölhető).

Egyszerű megoldás a háztar-
tási Hypo vagy Neomagnol olda-

Kell metszés közben 
fertőtleníteni a metszőollót?

tot használni, 5%-os töménységben. 
Ebben az esetben azonban ötperces 
áztatásra van szükség a teljes baktéri-
ummentességhez. Az ollót ezt köve-
tően vízzel le kell öblíteni és érdemes 
szárazra is törölni, nehogy korróziót 
okozzon a fertőtlenítőszer.

Más fertőtlenítő szerek is meg-
felelnek a feladatra, pl. a jód, ami 

sajnos erősen elszínezi a kéziszer-
számokat, vagy a fodrászok által 
használt hidrogén-peroxid (10%-
os oldat), esetleg az akvarisztiká-
ban használatos kálium-permanga-
nát (2%-os oldat). A tiszta alkohol 

nem tökéletes, ráadásul több mint 
10 perces áztatásra lenne szükség 
vele. A hővel való fertőtlenítés pe-
dig elég kényelmetlen és baleset-
veszélyes, ugyanis egy gyertya 
lángja nem elegendő, 100 fokos-
ra kell hevíteni a szerszám pengé-
jét, amire csak borszesz-égő vagy 
a háztartási gáztűzhely alkalmas és 
az eszköz műanyag nyele is tönk-
re mehet tőle.

A gyakorlatban a baktériumos 
betegségek átvitele nem gyakori, 
úgyhogy, ha a házikertben nincs rá 
külön okunk, nem kell aggódnunk 
a fertőzés miatt.

Hogyan készül a 
héj alá oltás?

Ez a legegyszerűbb oltási mód, 
amelyet némi gyakorlat után mindenki 

képes elvégezni és valljuk be őszintén: 
a kertész számára nincs nagyobb bol-
dogság, mint amikor a saját „nemesíté-
sével” dicsekedhet a kert látogatói előtt!

A héj alá oltás ideje tavasszal, 
a nedvkeringés megindulásakor 
van, de a nemes hajtást még ős�-
szel kell megszedni és szakszerű-
en tárolni a felhasználásáig. Oltó-
vesszőnek legalkalmasabb az egy-
éves, jól beérett vessző középső ré-
sze. Oltócsapnak (egy- vagy kétrü-
gyes oltóvessző) csak hajtórügyet 
(vékony, a vesszőhöz simuló rügy) 
használjunk, mert a termőrügyből 
nem fejlődik hajtás, márpedig az 
oltás továbbneveléséhez hajtás(ok)
ra van szükség.

A héj alá oltáshoz az alanynak 
vastagabbnak kell lennie, ezért az 
alany ágát ferde metszlappal, simá-
ra levágjuk, a héjat függőlegesen fel-
hasítjuk és óvatosan megemelve el-
választjuk az ág farészétől. Az oltó-
vesszőt ferdén megvágjuk, a szélén 
a héját egy kissé levékonyítjuk, majd 
az alany ágának a héja alá toljuk an�-
nyira, hogy az oltóvesszőn levő rügy 
kissé a metszlap alatt legyen.

Ezután az oltást rafiával vagy 
puha pamutszállal bekötözzük és 
oltóviasszal bekötjük.

Célszerű az oltás fölé, vékony ves�-
szőből egy védőkarikát kötni, nehogy a 
madarak az oltóvesszőt kitörjék.

Az oltás két-három hét alatt látható-
an összeforr, az oltóvessző rügye kihajt, 
az oltás sikerrel járt! Mivel az alany-
ként szolgáló ág vastagodik, ezért a 
kötözőanyagot ilyenkor le kell bontani.

A gutaütés tünetei
Ez a betegség leggyakrab-

ban a kajszibarackfáknál fordul 
elő, de olykor a cseresznye-, a 
meggy-, az őszibarack- és a man-
dulafákat is károsítja.

A vörösszilvára oltott és a ten-
geribarack-alanyra szemzett fák 
– a tapasztalatok szerint – ritkáb-
ban esnek a gutaütés áldozatává, 
mint a mirabolánalanyon állók.

A gutaütés jelenségét egy 
gomba és egy baktérium együt-
test fertőzése idézi elő és hirtelen 
hervadásban jelentkezik, amely a 
fa koronájának néhány ágát vagy 
az egész fát érintheti. A fák drasz-
tikus visszametszése olykor új 
hajtások fejlesztését idézheti elő, 
de legtöbbször a hervadt ágat le 
kell vágni, illetve a kipusztult fát 
ki kell emelni a földből. Ugyan-
arra a helyre 3-4 évig ne ültes-
sünk kajszifát!

Megelőzésként a metszést 
jól kell időzíteni: a tavaszi koro-
naalakító- és a termőre metszést 
is csak akkor szabad elkezdeni, 
amikor a virágbimbókban már 
látszanak a sziromlevelek; ek-
kor ugyanis a metszéskor kelet-
kezett sebek gyorsan bezárulnak 
és útját állják a további fertőzés-
nek. A metszőollót a következő 
fa metszésnek megkezdése előtt 
formalinban kell fertőtleníteni. A 
gutaütés elkerülését segíti a nyá-
ri zöldmetszés is.

Cikksorozatunk előző részé-
ben megismerkedhettünk a 
fokhagyma legjellemzőbb tu-
lajdonságaival, a növény igé-
nyeivel, valamint megtud-
hattuk azt is, hogy 
megkülönbözte -
tünk őszi és tava-
szi fokhagymafaj-
tákat. Ennek függ-
vényében be is mu-
tattunk néhányat a 
legismertebb ma-
gyar, illetve fran-
cia fajtákból. Foly-
tatva cikksorozatunkat, jelen-
legi írásunkból pedig megtud-
hatjuk, hogy milyen növények 
után érdemes, vagy nem érde-
mes ültetni, milyen növények-
kel lehet társítani, hogy hogyan 
készítsük elő a fokhagymának 
a talajt, illetve mire kell odafi-
gyelni az ültetéskor.

Mielőtt belevágnánk a fok-
hagyma termesztésébe, előtte 
érdemes feltennünk magunkban 
azt a kérdést, hogy vajon milyen 
elővetemény után és hová is ér-
demes ültetnünk a fokhagymát.
Az őszi fokhagymának ugyan 
nincsenek speciális igényei az 
előnövénnyel kapcsolatban, bi-
zonyos szabályokat mégis be 
kell tartanunk a termesztésénél. 
Általában az előző évben trá-
gyázott talajba, korán lekerü-
lő zöldségfélék után kell beik-
tatni. Mindenképpen kerüljük a 
fonálféreg-fertőzést okozó gyö-
kérzöldségféléket. Fontos, hogy 
a különböző hagymabetegségek 
megelőzése érdekében ne kerül-
jön olyan helyre, ahol az utóbbi 
öt évben előtte hagymafélét ter-
mesztettünk.

Amennyiben háztáji termesz-
tésben, saját célú felhasználás-
ra szeretnénk termeszteni a fok-

Aszályos évek nyertes növényei a Kárpát-medencében

A fokhagyma szabadföldi 
termesztése (2.)

hagymát, és a területünket a lehe-
tő legjobb módon szeretnénk ki-
használni, akkor érdemes meg-
vizsgálnunk azt is, hogy a fok-
hagymát milyen növénnyel érde-

mes vagy nem érdemes 
társítani. A zöldségfélék 
közül jó társnövénye az 
uborkának, paradicsom-
nak, paprikának, sárga-
répának és a céklának is. 
Köztudott, hogy a köz-
tesként termesztett fok-
hagyma a gombabeteg-
ségekkel, rágcsálókkal, 

csigákkal szemben megelőző ha-
tású. Ezen kívül a belőle készített 
permetlé is szintén ilyen hatások-
kal bír. Viszont a fokhagyma rossz 
társnövénye a hüvelyeseknek és 

a káposztaféléknek. Gátolja azok 
fejlődését.
A fokhagyma talajelőkészítése

A talajelőkészítést érdemes ket-
téválasztani abból a szempontból, 
hogy háztáji vagy nagyobb terü-
leten, szántóföldi körülmények 
között szeretnénk termeszteni. 
Amennyiben háztáji termesztésben 
gondolkodunk, úgy nincs szükség 
különösebb talajelőkészítésre. Írat-
lan szabály viszont az, hogy az őszi 
ültetés esetében az előveteményt 

időben takarítsuk be, majd a talajt 
haladéktalanul ássuk fel és hagyjuk 
leülepedni. (A frissen lazított föld-
be kiültetett fokhagyma kifagyhat.) 
Mivel az őszi ültetés javasolt idő-
pontja a szeptember végétől októ-
ber végéig tartó időszak, ezért en-
nek fényében igyekezzünk elegen-
dő időt hagyni a talaj előkészítésé-
re és ülepedésére.

Ha viszont nagyobb területen 
szeretnénk fokhagymát termesz-
teni, akkor abban az esetben ér-
demesebb egy összetettebb agro-
technikai talajmunkálatot lefoly-
tatni. Amennyiben egy őszi kalá-
szos előveteményünk volt, akkor 
abban az esetben ez a munkafo-
lyamat egy tarlóhántással, tarló-
ápolással (tárcsával) kezdődik. Ezt 
követi egy altalajlazítás. Az altalaj-
lazítás után egy elmunkáló henger-
rel felszerelt kultivátorral átkever-
jük a földet 20-25 cm mélységben. 
Ilyenkor lehetőségünk nyílik szár-
lebontó baktériumokat vagy egyéb 
mikroorganizmusokat tartalmazó 
talajkondicionáló készítményeket, 
illetve alaptrágyákat a talajba jut-

tatni és azt a talaj felszínén talál-
ható szalmaaprítékkal együtt a ta-
lajba beleforgatni. Ezek a munka-
folyamatok a nyári időszakra te-
hetőek, ezért fontos, hogy minden 
munkafolyamat elvégzésénél a fő 
szempont a talaj nedvességtartal-
mának maximális megőrzése kell, 
hogy legyen. Amennyiben a kora 
őszi időszakban, az ültetést meg-
előző hetekben túlzottan tömörö-
dött, vagy gyomos a területünk, 
akkor egy 20-25 cm mélyszántást 

végzünk, amelyet szintén elmun-
kálunk. Ezután nem marad más 
hátra, mint az ültetést megelőző 
„magágykészítés”, amelyet fréz-
zel vagy kombinátorral végezhe-
tünk el. Amennyiben a fokhagy-
ma gerezdek ültetése kézzel törté-
nik, akkor az ültetést megelőzően 
kijelöljük (kisoroljuk) a sorokat.

Ha a fokhagymát tavasszal sze-

retnénk elültetni, úgy az őszi szán-
tást és az azutáni elmunkálást kö-
vetően a földet pihenni hagyjuk, 
az ültetést megelőző frézerezést, 
kombinátorozást pedig a kora ta-
vaszi időszakra halasztjuk.

Hagymaválogatás, ültetés
Ültetés előtt a hagymákat vá-

logassuk át, és a tárolás időszaká-
ban megtöppedt, betegség vagy ro-
varkártétel nyomait mutató, eset-
leg kihajtott egyedeket semmisít-
sük meg. Sokat segít, ha ültetés 
előtt hideghatás éri őket. Ezért ül-
tetés előtt tároljuk hűtőben kb. há-
rom hétig. A hagymák külső borí-
tóleveleit késsel távolítsuk el, ez-
zel előkészítjük a gerezdekre bon-
tást. Bontáskor az apróbb, mumi-
fikálódott, penészes, sérült és el-
színeződött gerezdeket távolítsuk 
el. Nem tanácsos a kopasz, védő-
burkolat (héj) nélküli gerezdek fel-
használása sem, mert a kiültetést 
követően nagyobb valószínűséggel 
elpusztulnak. A gerezdeket csak az 
ültetést megelőző napon válasszuk 
szét. A kibontott gerezdek huzamo-
sabb ideig nem tárolhatók veszte-
ség nélkül, ugyanis gyorsan kihaj-
tanak, és a gyökér felőli végük a 

leválasztás helyén könnyen pe-
nészedik.

A fokhagymát általában 25-
30 cm-es sortávolságra ültessük, 
a soron belül 6-10 cm-re egy-
mástól. Az őszi fajták esetében 
a nagyobb, míg a tavaszi fajták 
esetében a kisebb tőtávolságot 
alkalmazzuk. A gerezdeket (4-6 
cm mélyen) gyökerükkel lefe-

lé ültetjük, ellenkező esetben a 
termés kisebb és rosszabb mi-
nőségű lesz.

Az ősszel ültetett fokhagyma 
optimális ültetési ideje szeptem-
ber végétől október végéig, míg 
a tavaszi ültetésé február végé-
től március végéig tart. Habár 
az őszi fokhagyma fajták jól bír-
ják a hideget, azért keményebb 
fagyok esetén az ősszel ültetett 
fokhagymát érdemes lehet mi-
nimális lombtakarással védeni.

A fokhagyma gépesített ül-
tetése már ismert. Nagy előnye, 
hogy nem igényel kézimunkát, 
és nagy területen termesztett fok-
hagyma esetében sokkal költség-
hatékonyabb. Viszont a kézzel 
lerakott fokhagymagerezdeknél 
minden gerezd gyökérrel lefelé 
kerül a földbe, míg a gépi ülte-
tés esetében ez nem mondható el.

A cikksorozatunk következő 
részében folytatjuk a fokhagyma 
termesztés-technológiájának to-
vábbi részleteit.
Pro Agricultura Carpatika 

Megyei Jótékonysági 
Alapítvány 

Nagy Éva, falugazdász
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A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!
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Szolgáltatás

Munka

Otthon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

(Index 08776)

Fizesse elő a 
Kárpátinfót!

Ön megtalálta már a 
legkedvezőbb ajánlatot?
Keresse a Karpatinfo.net 

oldalunkon is!

Felvételi hirdetmény
A Nagyberegi Református Líceum felvételt hirdet az 5., 
6., 7., 8., 9. és 10. osztályokba a 2023–2024-es tanévben. 

Intézményünk diákjai a közismereti tárgyakat elmé-
lyülten, emelt óraszámban, anyanyelvükön tanulhatják 
– a középiskolai osztályokban humán–reál irányultság 
szerint –, művészeti képzésben, sportolási lehetőségek-
ben, ösztöndíjakban, kollégiumi elszállásolásban és be-
utaztatásban részesülhetnek, lelki alkalmakon, misszi-
ói munkákban, kirándulásokon, hazai és Kárpát-meden-
cei versenyeken vehetnek részt. Az érettségizők számára 
személyre szabott tájékoztatást nyújtunk a továbbtanu-
lási lehetőségekről, segítjük a felsőoktatási vagy szak-
irányú jelentkezésüket, felvételijüket.

2023. március 4-én (szombaton) 10 órai kezdettel nyílt 
napot tartunk, amely során az érdeklődők megismerked-
hetnek az intézménnyel és részletes felvilágosítást kaphat-
nak a felvételi vizsgákról és a szerezhető többletpontokról.

2023. március 11-e és április 22-e között, szombaton-
ként, jelenléti előkészítő foglalkozásokat tartunk a felvé-
teli tárgyakból: magyar nyelvből és irodalomból, mate-
matikából és bibliaismeretből.

A felvételire és az előkészítő foglalkozásokra való 
jelentkezés online regisztráció útján történik, ami intéz-
ményünk honlapján, a Felvételi menüpont alatt érhető el 
Online jelentkezési lap 2023 címszó alatt 2023. január 
16-a és április 27-e között. 

A felvételi vizsga napjáig benyújtandó dokumentumok: 
a helyi lelkipásztor vagy a hitoktató zárt borítékban csatolt 
ajánlólevele, a születési bizonyítvány, valamint az elmúlt 
3 év versenyei során szerzett dobogós oklevelek másolata.

A felvételizőknek magyar nyelvből és irodalomból, 
matematikából és bibliaismeretből (a korosztályuknak 
megfelelő tananyagrészből) kell vizsgát tenniük. 
A felvételire való jelentkezés határideje: 2023. április 27.
A felvételi vizsgák időpontja: 2023. április 29., 8.00 óra.

A részletes információkért kérjük, keressék fel az intéz-
mény honlapját a www.nbrl.com.ua internetes címen vagy 
érdeklődjenek a +380 (99) 423 41 45-ös telefonszámon, il-
letve személyesen a líceumban (90242 Nagybereg, II. Rá-
kóczi Ferenc út 80.).

Szeretettel várja az érdeklődőket 
a Nagyberegi Református Líceum és Diákotthon!

Felvételi
A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 

8., 9. és 10. osztályba.
Az alábbi űrlap kitöltésével online módon lehet jelent-

kezni a 2023/2024-es tanévre: https://docs.google.com/
forms/d/e/1FAIpQLSd3L6MF8JWUkWtiwpIDroKtCeN
Cwhm2zPh91qFL2ARR_CEtrg/viewform

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve 
német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óra-
számban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, 
B2 nemzetközileg elismert tanúsítvány megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielé-
gítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:
– magyar nyelv, tollbamondás
– matematika;
– beszélgetés hitismeretből.  
A 10. osztályba:
– magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolá-

sok számára ukrán nyelv és irodalom)
– matematika;
– hitismeret, szóbeli.  
Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diá-

kok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2023. áp-
rilis 21. (péntek) és 2023. május 6. (szombat) 9:00 óra 
(közép-eur. idő).

A felvételre való jelentkezés határideje: 2023. május 10.
A jelentkezéshez szükséges a helyi lelkipásztor aján-

lólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazol-
vány, kódszám- és a lakcímigazolás másolata, valamint 
2 db. 3×4-es igazolványkép. Az említett dokumentumo-
kat elegendő, ha a felvételi vizsgára hozzák magukkal.

A felvételi vizsgák időpontja: 
2023. május 13. (szombat) 9:00  (közép-eur.idő)
Elérhetőségünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.
Tel: /0-231/ 2-30-27; 2-24-18
e-mail: sztistvan.liceum@gmail;.com
www.munkacs-katlic.org.ua  

X. Zupkó József Kézilabda 
Emléktorna

A 2022/2023-as tanévben tizedik alkalommal kerül 
megrendezésre a Zupkó József Kézilabda Emléktorna.

A kézilabda emléktorna időpontja: 2023. május 13.
A kézilabda emléktorna helyszíne: Beregszász
Jelentkezési határidő: 2023. április 13., 12:00 óra
Jelentkezni az alábbi 3 kategóriába van lehetőség:

1. Általános és középiskolás fiúcsapat (17 éves korig);
2. Általános és középiskolás lánycsapat (17 éves korig);
3. Sportiskolák (17 éves korig).
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton, 2023. áp-

rilis 13-ig lehet az alábbi linkre kattintva, ahol a csa-
pat edzője, vagy az adott iskola képviselője regisztrál-
ja be a csapatokat:

https://forms.gle/m5gmQyUw8tf74WeH6
A kézilabda emléktorna megvalósulását a Magyar 

Kormány és Magyar Kézilabda Szövetség támogatja.
A program szakmai referense: Csehil Anikó
Elérhetősége: e-mail: oancsa86@gmail.com
Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági Ala-

pítvány munkatársaitól e-mailben: genius.ktst@kmf.org.
ua, vagy a +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék) telefon-
számon kaphatnak munkanapokon 8:00-16:00 óra között.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

VI. Tudományos Vitadélután 
a Rákóczi Főiskolán

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2023. május 11-én 
„Andrássy, Kölcsey és Petőfi nyomában 200 év távlatá-
ból” – Tudomány: út a világ megismeréséhez” címmel 
Tudományos Vitadélutánt szervez a főiskola bázisán.
A Tudományos Vitadélután célja, hogy minél szélesebb 
ismeretekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolás és 
egyetemista hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság 
jövőjét jelentő értelmiségiek – és rálátásuk legyen a vi-
lágban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra.
Az idei vitadélután a 2023-as jubileuma kíván reflektálni, 
továbbá a programon bemutatkoznak Rákóczi Főiskola 
kutatóintézetei és a "GENIUS" Jótékonysági Alapítvány.
A vitadélutánon 5 elismert határon túli szakember tart 
előadást a jubileumi emlékév kapcsán, illetve bemutatko-
zik a Rákóczi Főiskola 3 kutatóintézete és a "GENIUS" 
Alapítvány felsőoktatási tehetséggondozó programja.
Előadások a jubileumi emlékév kapcsán:
Dr. Kalla Zsuzsa, Petőfi Irodalmi Múzeum
Prof. Dr. Kiss Gy. Csaba, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Dr. Kovács Emőke, Gulag Alapítvány
Prof. Dr. Németh Zoltán, Varsói Egyetem
Dr. Vadrena Gábor, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Kutatás és tehetséggondozás:
Dr. Hires-László Kornélia, Hodinka Antal Nyelvésze-
ti Kutatóközpont
Dr. Kolozsvári István, Fodor István Kutatóközpont
Dr. Molnár D. Erzsébet, Lehoczky Tivadar Társadalom-
tudományi Kutatóközpont
Dr. Váradi Natália, „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány
A vitadélután időpontja: 2023. május 11., (csütörtök) 
14.30 óra
Helyszín: II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la Apáczai Csere János Könyvtár Központi olvasóterme.
A Tudományos Vitadélutánra minden kedves érdeklődőt 
szeretettel hívunk és várunk!
A vitadélutánt a Miniszterelnökség és a Nemzeti Tehet-
ség Program támogatja.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414.

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. eme-
leten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban privatizált 
telek eladó a Csizaj u. 40. 
szám alatt. Mob.: +38050-
6910617. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Ablakredőny javítását és 
új elkészítését, felszerelését 
vállalom, továbbá rendel-
hető műanyag ablak és ajtó 
is. Mob.: +38066-8613811 
(egész nap). 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-

den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Szakácsnőt keresünk 
céges üzemi konyhá-
ra a magyarországi Sós-
kúton. 10-15 főnek kell 
főzni, végzettség nem 
szükséges. Szállást biz-
tosítunk. Várjuk önélet-
rajzát: vevoszolgalat@
csepp-group.hu. Mob.: 
+3630-2243381. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011.
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A beregszászi járási Benében a tűzoltók 
eloltották a melléképületben keletkezett 
tüzet, s megvédték a lángoktól a meleg-
házat és a lakóépületet.

A Facebookon közzétett hír szerint elő-
ször a melléképület teteje kapott lángra, 
ahol különböző mezőgazdasági eszközö-
ket tároltak, majd onnan terjedtek át a lán-
gok az épület többi részére. A tüzet szemta-
núk jelentették a tűzoltószolgálatnak, akik 
a helyszín közelében haladtak el. A tulaj-

Tűz pusztított Benében
donos már a tűzoltók kiérkezése után éb-
redt fel, kiszaladt és elhajtotta a traktort a 
tűz közeléből.

A tűzoltók egy óra alatt eloltották a 
60 négyzetméteres területen tomboló tü-
zet, és megakadályozták, hogy a lángok 
átterjedjenek a közeli melegházra és la-
kóépületre. A tűzben megsemmisült egy 
melléképület, egy szántóföldi permete-
zőgép, egy benzingenerátor és más, ben-
ne lévő ingóság.

A beregszászi tűzoltók eloltották a mel-
léképületben keletkezett tüzet, és meg-
akadályozták, hogy a tűz átterjedjen a 
lakóépületre.

Az eset a beregszászi járási Mátyfalván 
(Matyijevo) történt. A Facebookon közzé-
tett hír szerint az Új utcában a tulajdonos 
elmondása szerint a nyári konyhában fel-
tette töltésre az akkumulátort, és vissza-
tért a házba. Kicsit később furcsa hangot 

Tűzoltók akadályozták meg a lángok 
továbbterjedését

hallott, és a melléképülethez rohant, amit 
kezdtek elnyelni a lángok. A férfi egyedül 
próbálta megfékezni a lángok terjedését, 
de nem járt sikerrel.

Az oltást a hivatásos tűzoltók foly-
tatták, akik fél óra alatt eloltották a tü-
zet és megvédték a lakóépületet a tűz-
től. A lángok 15 négyzetméteren tették 
tönkre az ablakokat, ajtókat és a háztar-
tási cikkeket.

A tűz Ungváron, a Sztudentszka parton 
egy ötszintes épület harmadik emeleté-
nek egyik helyiségében ütött ki. 

A közösségi oldalon megosztott hír 
szerint a helyiségben akkor senki nem 
tartózkodott, így a szomszéd szobák la-
kói 10 órakor jelezték a füstöt. A tűz oltá-
sán az 1. számú állami tűzoltó- és mentő-
egység csapatai dolgoztak összesen 7 jár-

Tűz volt az egyik ungvári diákszállóban
művel. Az erős füst miatt a tűzoltók lég-
zés- és látásvédő eszközökben tevékeny-
kedtek. Átvizsgálva a környező helyisé-
geket 8 főt, köztük 2 gyermeket mentet-
tek ki a kollégiumból. Némelyeket a ki-
húzható létrán eresztették le, a többieket 
a lépcsőn vezették ki.

10 óra 33 perckor teljesen eloltották a 
tüzet. Szerencsére senki sem sérült meg.

A rendőrség, a migrációs szolgálat és a 
határőrség által közösen végrehajtott 
rajtaütés eredményeként őrizetbe vettek 
egy mentőst az Ungvári járásban, akit 
azzal gyanúsítanak, hogy társával had-
köteles férfiaknak segítettek elhagyni az 
országot a zöldhatáron keresztül – kö-
zölte a megyei rendőrség sajtószolgálata.

A 24 és 25 éves gyanúsított mentőau-
tóval szállította Nagyberezna környékére 
klienseit, akik fejenként 3000 dollárt fizet-
tek ezért a szolgáltatásért, írja a kiszo.net. 
A férfiak pontos útmutatást kaptak arról, 
hogy az ukrán-szlovák határszakasz ezen 
részén hol juthatnak át legkönnyebben 
Szlovákiába. A megkülönböztető jelzések 

Mentőautó fuvarozta a mozgósítás elől 
menekülő férfiakat a zöldhatárhoz

használatával a mentősök gond nélkül ju-
tottak át az utak mentén felállított ideig-
lenes ellenőrzőpontokon. A rajtaütéskor 
az egyik szervező mellett két hadköteles 
korú ukrán állampolgárt is előállított a ha-
tóság. A nyomozás jelenlegi állása szerint 
a járművet az egyik helyi mentőállomás-
ról szerezte az egyik embercsempész, aki 
maga is mentőorvosként dolgozik. A raj-
taütéskor az egyik mentőst őrizetbe vette 
a hatóság, őt előzetes letartóztatásba he-
lyezte a bíróság.

Az Ungvári Járási Ügyészség bün-
tetőeljárást indított az esettel kapcsolat-
ban. A fogvatartott tettestársát még kere-
si a rendőrség.

Kárpátalján őrizetbe vettek egy férfit, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy hadköte-
les férfiak illegális külföldre szállításá-
val foglalkozott, számol be a kiszo.net.

A rendfenntartók a Beregszászi járás-
ban vették őrizetbe a feltételezett ember-
csempészt és lehetséges bűntársát, közli a 
Kárpátaljai Megyei Rendőrség Facebook-
oldala. A gyanúsítottak Tiszaújlak 31 és 23 

Tiszaújlaki embercsempészek kerültek 
rendőrkézre

éves lakosai. A rendőrség közleménye sze-
rint akkor kattant a csuklójukon a bilincs, 
amikor épp egy katonaköteles férfit kísér-
tek Magyarországra. Illegális szolgáltatá-
sukért 2500 dollárt kaptak a szökevénytől.

A rendőrök a gyanúsítottakat ideiglenes 
őrizetbe helyezték, óvadék letételének le-
hetőségével. Az ügyben jelenleg is folyik 
a vizsgálat.

Egy 20 éves volinyi fiatalember Magyar-
országra akart átjutni az asztélyi határ-
átkelőn. Az okmányellenőrzés során egy 
fogyatékosságot igazoló okiratot nyúj-
tott át a határátkelő dolgozóinak, azon-
ban később kiderült, hogy a dokumen-
tum hamis, adja hírül a dpsu.gov.ua.

A következő eset Haranglábon tör-

Hamis okmányokkal próbált Magyarország 
területére jutni két ukrán állampolgár

tént. Itt egy 37 éves kijevi férfi próbált 
külföldre utazni. A határőröknek egy ha-
mis nyugdíjasigazolványt mutatott fel. 
A helyszínre kiérkezett a Nemzeti Rend-
őrség, a férfi ellen okirat-hamisítás ügyé-
ben indult eljárás.

A hírt a munkácsi határőregység sajtó-
szolgálata közölte.

Az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) 
figyelemmel kíséri a szeparatista felhívá-
sok terjesztésére irányuló kísérleteket, és 
azonnal reagál is azokra, írja a pmg.ua.

Legutóbb egy kárpátaljai hölgy ellen in-
dítottak büntetőeljárást, aki nyíltan azt szor-

Kárpátalja elcsatolását szorgalmazta egy 
kárpátaljai nő a közösségi oldalakon

galmazta, hogy csatolják el a megyét Ukraj-
nától. „Ötletéről” videofelvételen nyilatko-
zott, s egy petíció előkészítését indítványozta.

Az ügyben folyik az eljárás, a vizsgála-
tok megkezdődtek. A hírt az SZBU kárpátal-
jai kirendeltségének sajtószolgálata közölte.

A hétvégén a 20. fordulót bonyolították 
le az országos élvonalbeli labdarúgó-baj-
nokságban.

A Minaj FC a fővárosba látogatott, de, 
ahogy az eddigi egymás elleni találkozójuk 
során sem, úgy most sem volt esélye a pont-
szerzésre a Dinamo Kijev vendégeként.

A házigazdák Anton Carenko révén sze-
rezték meg a vezetést a 35. percben, a 2-0-ás 
végeredményt pedig Vlagyiszlav Vanat állí-
totta be a 62. minutumban. Összességében a 
bronzéremre hajtó Dinamo félgőzzel is ma-
gabiztosan győzte le a kárpátaljai alakulatot.

Érdekesség, hogy a bajnoki címért küz-
dő Sahtar Donyeck és Dnyipro-1 gárdája 
is Ungváron nyerte meg soron lévő bajno-
kiját. A listavezető Sahtar meglehetősen 
nyögvenyelősen győzte le egyetlen talá-
lattal a kieső helyen álló Metaliszt gárdá-
ját, míg az üldöző Dnyipro-1 magabiztosan 
győzte le a sereghajtó FK Lviv együttesét.

Eredmények: Dinamo Kijev – Minaj 
FC 2-0, Sahtar Donyeck – Metaliszt Harkiv 
1-0, Dnyipro-1 – FK Lviv 5-2, Vorszkla 
Poltava – Inhulec Petrove 1-0, Krivbász 
– Zorja Luhanszk 1-0, Ruh Lviv – Veresz 
Rivne 0-0, Olekszandrija – Csornomorec 
Odessza 1-1, Kolosz Kovalivka – Metaliszt 
1925 Harkiv 3-0.

A bajnoki aranyért a 46 pontos Sahtar 
és a 45 ponttal második Dnyipro-1 vív har-
cot, míg a bronzéremért zajló küzdelemben 
a Zorjának 40, a Dinamónak 39 pontja van.

A 18 ponttal még bennmaradást jelentő, 
14. helyen álló Minaj FC csak jobb gólkü-
lönbségével előzi meg a már kieső helyen 
álló Metalisztot. A Volodimir Saran által 
irányított kárpátaljai együttes a hétvégén 
sorra kerülő 21. fordulóban a Krivbászt 
látja majd vendégül.

***
Ami a magyar bajnokságot illeti, az ot-

tani pontvadászatban már csak hét játéknap 
van hátra, és érdekesen alakulnak a dolgok.

A Kecskemét tovább folytatta menetelését

A Dinamo ellen most sem volt esély
Néhány hete már azt hihettük, hogy a 

címvédő FTC április közepére már akár be 
is biztosíthatja elsőségét, hiszen tetemes 
előnnyel, 16 pontnyi fórral előzte meg a 
Kecskemétet.

Azóta annyi változott, hogy a Fradi – 
aki egyébként újabb egy éves szerződést 
kötött Sztanyiszlav Csercseszov vezető-
edzővel –zsinórban öt bajnoki mérkőzé-
sén sem tudott nyerni, az újonc Kecske-
mét, viszont, sorozatban hozza a bajnoki 
három pontokat.

A hétvégén a Kecskemét a Puskás Aka-
démiát oktatta ki idegenben, míg a sok sé-
rülttel és motivációhiánnyal is szenvedő 
FTC Pakson szenvedett vereséget.

Mindez azt jelenti, hogy Dibuszék elő-
nye immáron hat pontra csökkent, és ha fi-
gyelembe vesszük azt a tényt, hogy a Kecs-
kemét és az FTC még egymás ellen is pá-
lyára lép, akkor a végén még izgulhatnak 
is a zöld-fehér hívek.

A 3. helyért most a Bognár György 
keze alatt újjászülető Paks és az edzővál-
tást ugyancsak pozitívan viselő Debrecen 
vív nagy csatát.

Az alsóházban a sereghajtó Vasas ismét 
kikapott, így a piros-kékek sorsa gyakorla-
tilag megpecsételődött. A nagy múltú fővá-
rosi egyesület a Magyar Kupában vigaszta-
lódhatott volna, amennyiben az elődöntő-
ben legyőzi a másodosztályú Budafok gár-
dáját. Nem így történt, a Budafok 3-0-ra 
leiskolázta a Vasast, így a kupadöntőben a 
Puskás Akadémia vendégeként 1-0-ra nye-
rő ZTE ellen vívhatja majd a kupadöntőt.

A 26. forduló eredményei: Mező-
kövesd – Debrecen 0-1, Puskás Akadé-
mia – Kecskemét 0-3, Fehérvár – UTE 
0-0, Paks – FTC 3-2, Vasas – Honvéd 0-1, 
ZTE – Kisvárda 0-0.

Az FTC 51 ponttal vezeti a tabellát a 
45 pontos Kecskemét, és 41 ponttal har-
madik Paks előtt. 

Néhány sorban
Kétgólos idegenbeli győzelmével nagy lé-
pést tett az idei esztendő végén sorra kerü-
lő világbajnokságra történő kijutáshoz az 
ukrán női kézilabda-válogatott.

A Vitalij Andronov által irányított együt-
tes szombaton Szkopjéban lépett parkettre 
Észak-Macedónia vendégeként a világbaj-
noki play-off párharc első felvonásán.

Az ukrán csapat remek első félidőt pro-

dukált, a szünetben 14-8-ra vezetett, és úgy 
tűnt, hogy simán behúzza majd a találkozót. 
Fordulás után a házigazdák fokozatosan fel-
zárkóztak, és 16-16-nál sikerült utolérni a 
vendégeket. A végén az ukránoknak sikerült 
erősíteni, és 24-22-re megnyerni a találkozót.

A vendégek legeredményesebb játéko-
sa a magyar bajnokságban szereplő Tama-
ra Szmbatjan volt 5 góljával, aki az Alba 
Fehérvár játékosa.

Az ukrán válogatottban ezúttal nem ka-
pott szerepet a Szombathelyt erősítő Balog 
Judit, aki sérüléséből lábadozik.

A visszavágót kedden rendezik 
Kisvárdán.

Az ukrán válogatott mellett a magyar csa-

patnak is jó esélye van a világbajnokságra való 
kijutásra, miután az első, idegenbeli mérkőzé-
sen, Izlandon sikerült nyerni 25-21-re.

***
Jubileumi, 30. alkalommal lett magyar fér-
fi kupagyőztes a Telekom Veszprém csapa-
ta, miután a Győrött rendezett négyes dön-
tőben előbb a Tatabányát győzte le az elő-
döntőben, majd a fináléban 35-32-re bi-
zonyult jobbnak az OTP Bank Szegednél.

A bronzmeccsen meglepetés született: 

az esélytelenebbnek tartott Dabas 23-22-re 
nyert a Tatabánya ellen.

***
Jól kezdte a Kanadában zajló A-csopor-
tos női jégkorong-világbajnokságot a leg-
jobbak mezőnyében zsinórban harmadszor 
szereplő magyar válogatott.

A Pat Cortina által irányított nemzeti 
csapat első meccsén 4-2-re nyert Francia-
ország ellen. Sajnos, a folytatásban Svéd-
országtól 6-2-re, majd Finnországtól 5-0-ra 
maradt alul a magyar együttes, így az utol-
só, Németországi elleni találkozón min-
denképpen győzni kellene az elitmezőny-
be való bennmaradáshoz.

Kupagyőztes a Veszprém (foto: Nemzeti Sport)



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2023. 14. szám meg­
fejtése: A tanultság 
sem biztosíték arra, 
hogy valaki igazat 
tanít.

Plusz egy vicc: – És 
gyanúsítanak már va­
lakit?

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Málnás mascarponés 
piskóta

Sok többletenergiá-
val rendelkezel, s ezt 
szinte maradéktalanul 

az egzisztenciád építgetésébe 
fekteted bele. Hajlandó vagy 
arra is, hogy jóval többet dol-
gozz, mint máskor, hiszen 
szükséged van arra, hogy el-
ismerjenek, hatalmas becs-
vággyal rendelkezel a na-
pokban. Ha a feletteseid ki-
mutatják, hogy megbecsül-
nek, akkor még több terhet 
is felvállalsz.

Szívesen dolgozol 
együtt munkatársa-
iddal, de szükség is 
lesz a hatékony csa-

patmunkára! A feladatok 
nagy részét Te fogod el-
végezni, – most megfelelő 
gyorsasággal és ügyességgel 
rendelkezel a munkához. A 
magánéletedben igaz lehet, 
hogy túlságosan is meg aka-
rod szabni családtagjaidnak, 
hogy mit és hogyan kellene 
csinálniuk.

Pontosan tudod majd, 
hogy mit kell tenned 
annak érdekében, hogy 

jobban boldogulj a munkahe-
lyeden. Nagyon ügyesen alakí-
tod a kapcsolataidat, s ez igaz a 
feletteseddel való viszonyodra 
is. Szívesen újítanád meg egy 
kicsit a munkamenetet, egé-
szen jó ötleteid lehetnek. Hasz-
náld ki a kreativitásodat, s tedd 
hatékonnyá a munkádat! A ma-
gánéletedben élményekkel teli 
napok elé nézhetsz.

A munkakedved nem 
nevezhető maximá-
lisnak a napokban, s 
lehetnek olyan reg-

gelek is, amikor a legszíve-
sebben fel sem kelnél. Mi-
vel most nem tudod letenni 
a szokásos teljesítményt az 
asztalra, jó ötlet lehet, ha pi-
hensz néhány napot. A ma-
gánéletedben változékony 
hangulat lesz jellemző rád, s 
kedvesed nehezen igazodik 
ki az elvárásaidon.

Könnyen és gyorsan 
dolgozol a munka-
helyeden, s ráadásul 
jó hangulatban vagy. 

Igaz lehet, hogy öröm, veled 
együtt dolgozni, nagy nép-
szerűségnek örvendhetsz a 
napokban. Valójában Te biz-
tosítod munkahelyeden a jó 
légkört. Annyira oldott han-
gulatban lehetsz, hogy egyál-
talán nem nyűg neked most a 
munka. A magánéletedben is 
nagyon rugalmas vagy.

Nagyon könnyen alakí-
tod úgy az eseményeket 
a munkahelyeden, aho-

gyan neked tetszik. Ráadásul 
igaz lehet, hogy mindezt telje-
sen agressziómentesen teszed 
meg. A viselkedésed akár példa-
mutató is lehet, hiszen gyorsan 
és ügyesen dolgozol, s másokat 
is arra ösztönzöl, hogy minőségi 
munkát végezzenek. Alkalmas 
az idő, hogy családoddal közös 
programokat szervezzetek.

Nagyon vidám hangu-
latban vagy, s igaz le-
het, hogy a munkahe-

lyeden nem is mindig tudsz fi-
gyelni a precíz feladatokra. Ne 
várj magadtól óriási teljesít-
ményeket, hiszen most lassab-
ban tudsz csak dolgozni. Va-
lójában semmi kedved nincs a 
napi feladatokhoz, s általában 
is túl soknak érzed a megterhe-
lést a munkahelyeden. Mindez 
kedvetlenné tehet, a legszíve-
sebben kivennél néhány napot.

Ha ügyesen haszná-
lod az erődet, akkor 
nagyon sok teendőt 
elvégezhetsz a mun-

kahelyeden. Olyan feladato-
kat is, amelyek máskor sok-
kal több időt igényelnének 
tőled. Így végül megkapha-
tod a lehetőséget az előre-
lépésre! A magánéletedben 
próbálj meg kitörni a ,,tapo-
sómalomból,,. Családtagjaid 
alig várják már, hogy közö-
sen menjetek el szórakozni.

Használd a kommu-
nikációs képességei-
det, hiszen remek al-

kalmaid adódhatnak arra, hogy 
feletteseiddel egyeztess. Érde-
mes megbeszélnetek az olyan 
feszült pontokat is, amelyeket 
eddig nem mertetek szóba hoz-
ni. Most úgy tudod elérni a cél-
jaidat, hogy semmi erőszakos-
ság nincs benned. A magánéle-
tedben nagyon játékossá, önfe-
ledtté válsz, s több közös prog-
ramra vágysz családtagjaiddal.

Általában a megszo-
kott, úton szeretsz 
járni, – nem nagyon 
örülsz az újdonsá-

goknak. Sokszor igaz, hogy 
jobban szereted a biztos ros�-
szat, mint a jót, ami még szo-
katlan számodra. A napokban 
kreatívan kezeled a munká-
dat, jó gondolataid születhet-
nek. Nagyon jó ötleteket ad-
hatsz a többieknek, hogy mi-
ként lehetnének sokkal haté-
konyabbak.

A napokban nehezen 
alkalmazkodsz munka-
társaidhoz, hiszen csak 

azt tartod jónak, amit Te magad 
teszel. Ha a többiek máshogyan 
oldják meg a feladatokat, más-
képpen gondolkodnak, akkor 
dühös leszel. A szerelmi éle-
tedben intenzív vágyakkal ren-
delkezel, lehetőséged azonban 
kevesebb van arra, hogy meg-
valósítsd a fantáziáidat. Elkép-
zelhető, hogy az idő kevés, amit 
kedveseddel tölthetsz.

Meglehetősen hall-
gatag leszel a mun-
kahelyeden, elkép-

zelhető, hogy túl fáradt vagy 
ahhoz, hogy figyelj a munka-
társaidra. Nincs kedved ahhoz 
sem, hogy a közös feladatokat 
megbeszéljétek. A szerelmi 
életed már sokkal jobban ér-
dekel, nagyon szívesen töltöd 
az idődet kedveseddel. Sokkal 
szenvedélyesebb hangulatban 
vagy, mint máskor.

F04.xls

ALUMÍNIUM IRONIZÁLÓ

1

AZILUM PIMASZ

ELŐFIZETŐ N

NÁRAY 
TAMÁS-
IDÉZET

… OF BASE - 
SVÉD 

POPZENEKAR

BÓR
SZÖVEGBE 

ELREJT
MAGYAR ÍRÓ 

(DEZSŐ)

NÉMÁN LESŐ!
FRANCIA 
VÁROSKA

ÉDES ÖNTET

SZÉN
BOLGÁR 
VÍZESÉS
CÁDIK

FÉLÉDES!

KÉN
MAGYAROR-
SZÁGI NÉMET

ZABSZEM !

LITER
ÁLLATORVOS 

TRÉFÁSAN

RÓMAI 50

FÉLSZ !
MÓRICZ 
BÍRÓJA!

LOGIKAI JÁTÉK

USA TAGÁLLAM

MÉTER

HAMIS

ERŐNLÉT

EMELŐGÉP

SZEMÖLDÖK 
JELZŐJE LEHET

NÉMET 
LABDARÚGÓ 
SZÖVETSÉG

LÓBETEGSÉG

OROSZ VÁL, 
LABDARÚGÓ 

(SZERGEJ)

VÉGTAG

AMERIKAI 
MÚHOLD

3

JAPÁN 
ELEKTRONIKAI 

MÁRKA
SZÍNÉSZNŐ 
(SHARON)

ITTRIUM

TAROKK-LAP

TERMELŐ 
SZÖVETKEZET

2

VITORLÁS FE-
NÉKUSZONYA

OROSZ VÁROS

NŐI ÉNEKHANG

… MENNÉK ÉN A 
TISZÁN - 
NÉPDAL

OLASZ FOLYÓ

LADA 
TEREPJÁRÓ

KÁLIUM
BAJNOKOK 

LIGÁJA

ZABSZEM !

FINNUGOR NÉP

NIKKEL

BRITISH 
SUMMER TIME - 

IDÓZÓNA

KEZDŐPONT

TETEJÉRE

FRANCIA 
TARTOMÁNY

ULM 
CENTRUMA!

GYANÚSÍTÁS

HIDROGÉN

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Könyvesboltban.
– Kapható a Férfimunka a háztartásban című 

könyv? – kérdezi a vevő.
– Sajnos, nem. …

Kétbetűsek: ÉL, HO, IU, 
KÁ, KG, KI, KN, LÁ, LC, 
RK, SA, SB, SK, UN.

Hárombetűsek: AIR, 
AMA, ARD, ÉLI, GAS, 
GKV, HAL, MAY, MIN, 
NEM, NOR, RÉZ, SNR, 
TAT, UNT, YES, ZSÓ.

Négybetűsek: BALE, 
EMKE, GIDE, HISZ, ILDI, 
KERN, KURD, LAÁR, 
LIÁN, PAÁL, TUSI, VÁPA.

Ötbetűsek:  AMINT, 
ASZAL, BESSZ, BREAK, 
DRÁGA, ESETI, ESZTI, 
ETIKA, KATIE, KIFEN, 
LIÁSZ, NÁDOR, ORBÁN, 

PÓTLÓ, SZULA, VELEM, 
VÉREB, VONZÓ, ZSUPP.

Hatbetűsek: AKKORI, 
IGÉZET.

Hétbetűsek: AMETRIA, 
AMPULLA, DIADORA, 
IDEFEST,  KATUSKA, 
KUNDERA, PIPERÉZ, 
RIZSPOR, TARTUNK, 
VAKRÁMA.

Nyolcbetűsek: BARBA-
KÁN, GÁZÁLARC.

Kilencbetűsek: CSATA-
MEZŐ, LAKODALMI.

Tízbetűsek:  ALIBI
MUNKA, EGYÁLTALÁN, 
HURKOLÓDIK.

Tizenegy betűsek: AME-
RIKAI UHU, KALAPEME-
LÉS, MESEKÖNYVET.

Tizenhárom betűsek: 
IRÁNYZÓTÁVCSŐ, LA-
BORHELYISÉG.

Hozzávalók a piskótához: 4 tojás, 4 e. k. cukor, 4 e. k. liszt;
A krémhez: 30 dkg málna /fagyasztott/, kb. 15 dkg porcukor, 

2 cs. vaníliás cukor, 15 dkg mascarpone, 0,3 l hulala habtejszín, 
1/2 cs. zselatinfix, ízlés szerint rum, vagy aroma;

A tetejére a mázhoz: 10 dkg porcukor, 3 e. k. kakaópor, 3 e. 
k. tej, 5 dkg vaj, 5 dkg étcsokoládé, kókuszreszelék.

Elkészítése: A piskótához a tojásokat a cukorral és sóval kb. 
15 percig robotgép segítségével verjük duplájára, szitáljuk bele a 
lisztet, majd öntsük sütőpapírral bélelt 29×19 cm-es tepsibe. 180 
fokra előmelegített sütőbe kb. 20 perc alatt süssük készre.

A málnát kiolvasztjuk, lecsepegtetjük és botmixerrel össze-
törjük. A mascarponét jól kikeverjük a kétfajta cukorral, rummal 
vagy aromával és összekeverjük a málnával.

A habtejszínt keményre felverjük a zselatinfix-el és óvatosan 
a krémhez adagoljuk.

A kihűlt piskótát kettévágjuk és egyenletesen rákenjük a kré-
met, majd befedjük a piskóta lap másik felével. Amíg a mázat el-
készítjük, rakjuk a hűtőbe.

A mázhoz a porcukrot, tejet, vajat egy lábasba olvasszuk simá-
ra és tördeljük bele az étcsokit. Olvadásig kevergessük, majd csur-
gassuk a kész süti tetejére. Kicsit hagyjuk hűlni és hintsük meg 
kókuszreszelékkel. Szeletelésig tegyük a hűtőbe.


